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Pezinské Vianoce sú v plnom prúde 
Centrum mesta sa po roku opäť premenilo 
na miesto plné vianočnej atmosféry. Sviatočný 
program pozýva k stretnutiam, oddychu 
a spoločným zážitkom. 

Vianočné obdobie naplno 
odštartoval Mikuláš spolu s deťmi, 
keď v sobotu 6. decembra spoločne 
rozsvietili symbol Vianoc. Tento 
rok ním je tridsaťročný smrek 
obyčajný od Pezinčanky Janky 
Pútecovej z Fándlyho ulice. 
„Doniesla som si ho asi 30 rokov 
dozadu z Martina s tým, že bude 
okrasou mojej záhradky, lenže 
vyrástol tak vysoko, že zasahoval 
až do elektrických drôtov,“ pove-
dala majiteľka. Darovaním stromu 
mestu chcela urobiť radosť obyvate-

ľom Pezinka. „Dnes je naozaj dôle-
žité, aby sa radosť urobila aj iným.“

Spojenie generácií 
Rozžiarenú dominantu Radnič-

ného námestia dopĺňa vianočné osvet-
lenie a výzdoba, na ktorej sa podie-
ľali žiaci a študenti pezinských škôl 
spolu s aktívnymi seniormi. Vďaka 
tejto spolupráci sa prepojili generácie 
a posilnila komunita. Spoločne tak 
vytvorili sviatočnú atmosféru, z ktorej 
sa môžu tešiť všetci Pezinčania. Ani 

tento rok nechýba obľúbené klzisko, 
ktoré je pre verejnosť otvorené 
denne od 9. do 22. hodiny zdarma. 
Jeho prevádzku podporili sponzori 
prostredníctvom Nadácie mesta 
Pezinok. Návštevníkom je k dispo-
zícii občerstvenie, ako aj požičovňa 
a brúsenie korčúľ.

Adventný program 
Prvý adventný víkend patril 

koncertom domácich spevác-
kych zoskupení a benefičnej akcii. 
Druhý sa niesol v znamení Miku-
láša, ale aj  tvorivosti a talentu. 
V Centre voľného času (CVČ) 
si deti vyrábali vianočné ozdoby, 
v Dome kultúry sa predstavili 
žiaci Základnej umeleckej školy 
s tanečným programom a v Evan-

jelickom kostole sa konal adventný 
koncert. Vianočné trhy sa uskutoč-
nili na zámku, v Schaubmarovom 
mlyne a v rámci charitatívnej akcie 
Advent pod vežou v areáli Farského 
kostola. 

Novinkou bol Dobový 
adventný deň, ktorý preniesol 
pešiu zónu do atmosféry stre-
doveku. Návštevníci si mohli 
vychutnať interaktívne zážitkové 
vystúpenia spevákov, kúzelníkov, 
šermiarov, žonglérov a akroba-
tov. Mimoriadny záujem vzbudila 
ohňová show i domáce zvieratká. 
Veľký úspech mal aj živý adventný 
kalendár, ktorý postupne odkrýval 
24 prekvapení.

Pokračovanie na strane 6

Zlaté žltnutie 
viniča v okrese           

V pezinskom okrese bol úradne potvrdený 
výskyt choroby zlaté žltnutie viniča. Okresný 
úrad Pezinok (OÚ) vyhlásil karanténne opat-
renia. Mesto Modra je zaradené medzi zamo-
rené územia, celý okres vrátane mesta Pezinok 
patrí do nárazníkovej zóny. 

Vyhláška OÚ presne určuje, 
čo sa má v takomto prípade diať. Opatre-
nia sa týkajú nielen veľkých vinohradov, 
ale aj menších pestovateľov a záhradkárov. 
Cieľom je spomaliť šírenie a ochrániť vino-
hradnícke oblasti regiónu. Pestovateľom 
sa odporúča zvýšiť kontrolu porastov a všímať 
si  príznaky ochorenia – výrazné žltnutie 
alebo červenanie listov, stáčanie listov nadol, 
slabé vyzrievanie letorastov, scvrkávanie 
bobúľ a chradnutie kra – a v prípade výskytu 
ker označiť, odfotiť a kontaktovať Ústredný 
kontrolný a skúšobný ústav poľnohospodár-
sky (ÚKSÚP) na adrese ochrana@uksup.sk. 
Odborníci posúdia, či ide skutočne o zlaté 
žltnutie a odporučia ďalší postup.

V prípade potvrdenia choroby je podľa 
vyhlášky potrebné napadnuté kry odstrániť 
a zlikvidovať, ideálne vyťať a spáliť aj s kore-
ňovým systémom. Tam, kde to nie je možné, 
sa majú použiť technicky primerané postupy. 
Mesto v tejto súvislosti nechce pestovate-
ľom „prikazovať“, skôr stojí pri nich v tom, 
aby sa rozhodli pre odborníkmi odporúčaný 
postup, ktorý má zmysel v dlhodobom hori-
zonte.

Dôležitou súčasťou boja proti chorobe 
je aj práca s prenášačom – cikádkou Sca- 
phoideus titanus. ÚKSÚP bude priebežne 
informovať o tom, kedy je vhodné robiť ošet-
renia proti tomuto škodcovi.

Osobitné pravidlá platia pre nové výsadby. 
Pestovatelia sú povinní vopred informovať 
ÚKSÚP o zámere výsadby, používať len 
certifikovaný sadivový materiál s rastlin-
ným pasom a počítať s možným testovaním 
sadiva. Na pozemkoch s potvrdeným výsky-
tom choroby sa odporúča dočasne pestovať 
nehostiteľské plodiny.

Mesto Pezinok apeluje na spoluprácu všet-
kých pestovateľov a zdôrazňuje, že kľúčom 
k zvládnutiu situácie je včasné hlásenie podo-
zrivých prípadov a dodržiavanie odporúča-
ných opatrení. Celé znenie vyhlášky OÚ Pezi-
nok je zverejnené na stránke mesta.

Michal Lukáč 

Vianočný stromček prišli rozsvietiť stovky Pezinčanov
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Mesto má na rok 2026 
vyrovnaný rozpočet
Mestské zastupiteľstvo v Pezinku schválilo rozpočet na rok 
2026 v celkovom objeme 45,78 milióna eur. 

Mesto sa sústreďuje najmä na modernizáciu 
infraštruktúry, investície do škôl, verejných priesto-
rov a zvyšovanie energetickej efektívnosti. Rozpočet 
je zostavený ako vyrovnaný a reflektuje kľúčové 
potreby obyvateľov.

„Rozpočet na rok 2026 je výsledkom zodpo-
vednej prípravy a spolupráce s poslancami. Umožní 
nám pokračovať v modernizácii mesta, v podpore 
škôl, športu a v zlepšovaní kvality života. Zároveň 
kladieme dôraz na využívanie grantov a externých 
zdrojov, aby sme šetrili vlastné financie a zvládli 
investovať do oblastí, ktoré Pezinčania najviac 
potrebujú,“ uviedol po schválení primátor Pezinka 
Roman Mács.

Mesto Pezinok bude v roku 2026 hospodáriť 
s vyrovnaným rozpočtom v celkovom objeme 
45,78 milióna eur. Takmer tretinu výdavkov pred-
stavujú prostriedky určené na školstvo a vzdeláva-
nie, ktoré dosahujú 13,83 milióna eur. Kapitálové 
výdavky sa rozpočtujú vo výške 14,65 milióna eur. 
Rozpočet schválili poslanci na zasadnutí mestského 
zastupiteľstva 20. novembra 2025.

Mesto plánuje v roku 2026 čerpať dva investičné 
úvery na zabezpečenie kapitálových projektov. Úver 
z Environmentálneho fondu vo výške 2,5 milióna 
eur bude použitý na modernizáciu verejného osvet-
lenia. Komerčný úver vo výške 3 mil. eur je určený 
najmä na rekonštrukciu miestnych komunikácií, 
predovšetkým Suvorovovej a Rázusovej ulice.

V pláne je aj rekonštrukcia parkoviska na ulici 
L. Novomeského, kde sa počíta s grantom vo výške 
viac ako 735-tisíc eur a so spolufinancovaním mesta 
vo výške 315-tisíc eur. V oblasti školstva chce mesto 
znížiť energetickú náročnosť ZŠ s MŠ Orešie, pričom 
na tento účel má byť použitý grant 1,34 milióna 
eur a spolufinancovanie 160-tisíc eur. Na opravu 
havarijného stavu strechy v školskom zariadení 
sa má využiť grant Ministerstva školstva, výskumu, 
vývoja a mládeže vo výške 227-tisíc eur. V rámci 
výzvy Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja 
a informatizácie SR získalo mesto nenávratný 
finančný príspevok 1,11 milióna eur na moderni-
záciu športoviska, jedálne a kuchyne ZŠ Kupeckého 
s takmer 411-tisíc eurami spolufinancovania.

Po úspešnej rekonštrukcii plaveckého bazéna 
na letnom kúpalisku plánuje samospráva pokračo-
vať obnovou detských bazénov a ich technológií. 
Predpokladaná celková investícia je 550-tisíc eur, 
o prostriedky sa mesto uchádza z Fondu na podporu 
cestovného ruchu. V októbri podalo mesto žiadosť 
o grant aj na rekonštrukciu areálu amfiteátra. 

V rámci investícií do mestskej autobuso-
vej dopravy má dôjsť aj k dobudovaniu nových 
zastávok na Panskom chodníku a Okružnej ulici, 
pričom celková investícia sa odhaduje na takmer 
190-tisíc eur.

Michal Lukáč

Participácia priniesla desiatky nápadov       
Do podpory komunitných, kultúrnych, špor-

tových či environmentálnych projektov smerovalo 
v roku 2025 celkom 20-tisíc eur z participatívneho 
rozpočtu.

Participatívny rozpočet je príležitosťou, ako 
sa obyvatelia môžu aktívne zapojiť do zveľaďovania 
mesta. Každoročná skúsenosť potvrdzuje, že najlep-
šie nápady vznikajú priamo v susedstvách a komu-
nitách medzi ľuďmi, ktorí chcú pre Pezinok urobiť 
niečo prospešné.

Aj v roku 2025 bola z mestského rozpočtu vyčle-
nená suma, o ktorej rozhodovali samotní Pezinčania 
prostredníctvom svojich projektov. Rozšírené tema-
tické okruhy pritiahli ešte širší okruh záujemcov 
a výsledkom sú mnohé viditeľné zlepšenia v rôznych 
oblastiach života mesta.

Kultúra a cestovný ruch boli zastúpené 
iniciatívou Michala Uriču, ktorý vybavil pezin-
ských sprievodcov audiostaničkou pre komfort-
nejšie prehliadky mesta, či projektom Roberta 
Vittka – organizátora letného koncertu spojeného 
s predajom produktov z dvora na Včelnici.

Sociálnu oblasť posilnila aktivita Heleny Slám-
kovej, ktorá pre Denné centrum Hrnčiarska zabez-
pečila pergolu na zlepšenie podmienok pre senio-
rov. Do tejto oblasti spadajú aj viaceré revitalizácie 
verejných priestranstiev – nové lavičky, úpravy 
vnútroblokov či skrášlenie zelene. Charitatívny 
rozmer prináša Vianočná pomoc od OZ Dedičstvo, 
ktoré pripravilo mikulášske trhy vo Farskej uličke 
na podporu rodín v núdzi.

V oblasti životného prostredia pribudli 
zásluhou Pavla Štefaničku lavičky pri bytovom 
dome na Novomestského ulici. Komunita okolo 
bytového domu Silvánova pod vedením Mateja 
Nižňana zrealizovala montáž lavičiek a bránok 
a upravila spoločný priestor.

Medzi ďalšími komunitnými aktivitami, 
ktoré získali podporu, sú prekrytie 
kontajnerového stojiska na Hurbanovej ulici 
(Aktivity Grinava), výroba búdok pre dudky 
(Zelená hliadka Pezinok), komunitné varenie 
gulášu pre rodinu v núdzi v iniciatíve Jany 
Ježíkovej – Guláš za lepší život či verejné tanečné 
vystúpenia Styles Dance Academy. Tradičné 
podujatia podporilo aj Združenie pezinských 
vinárov a vinohradníkov, ktoré získalo markízu 
pre potreby Vinobrania Pezinok.

V kategórii športu uspeli projekty ako špor-
tový deň od STG Pezinok, revitalizácia priestoru 
pre plážový volejbal (Volejbalový klub Pezinok) 
či obnova fasády šatní pod tribúnou (CFK Cajla 
– Pezinok).

Do participácie sa zapojila aj mládež – RDF 
Crew pod vedením Dávida Gašparoviča pripra-
vila sériu podujatí pre mladých Pezinčanov. 
Podporu získala aj Banícka akadémia Dušana 
Vilima v réžii Malokarpatského baníckeho 
spolku a aj kultúra v sakrálnom priestore: 
ECAV Pezinok pripravila hudobne hodnotnú 
Noc kostolov.

-red- 

- SAMOSPRÁVA -

Dočasná odstávka systému 
Mesto Pezinok upozorňuje, že v súvis-

losti s prechodom systému ParkDots 
do plne automatizovaného režimu bude 
dočasne pozastavená možnosť podá-
vania nových žiadostí o parkovacie 
karty. Odstávka systému sa uskutoční 
od 21. decembra 2025 do 1. januára 2026 
vrátane.

Počas tohto obdobia nebude možné 
podávať nové žiadosti o parkova-
cie karty. Žiadosti, ktoré budú zaslané 
do 21. decembra, budú vybavené. Po 1. 
januári 2026 bude opäť možné podať nové 
žiadosti.

Od 1. januára 2026 bude v lokalitách 
Muškát a Čikošna zavedená regulácia 
parkovania. Obyvatelia týchto oblastí 
budú môcť parkovať len s platnou rezi-
dentskou parkovacou kartou vydanou 
prostredníctvom systému ParkDots. Práve 
pre rezidentov týchto častí mesta je preto 
potrebné podať žiadosti o parkovacie karty 
ešte pred odstávkou systému.

Podrobné informácie o regulácii 
parkovania a možnostiach získania parko-
vacej karty budú priebežne zverejňované 
na parkovanie.pezinok.sk.

Nominácie na mestské 
ocenenia 

Pezinok každoročne oceňuje osobnosti 
mesta. Návrhy na mestské ocenenia, ktoré 
sa udeľujú pri príležitosti výročia výsad 
slobodného kráľovského mesta Pezinok, 
môže podávať aj široká verejnosť (občianske 
združenia, spolky, kluby, jednotlivci a pod.), 
a to do piatku 13. marca 2026 na e-mailovú 
adresu ocenenia@msupezinok.sk. 

Požiare počas adventu 
Adventné vence dotvárajú atmosféru 

Vianoc, no zároveň predstavujú riziko 
vzniku požiaru. Otvorený oheň sviec môže 
ľahko zapáliť ihličie či horľavé predmety 
v domácnosti. Najčastejšími príčinami 
požiarov sú nevhodné materiály vencov, 
nezabezpečené sviece, ich umiestnenie 
v blízkosti záclon či textílií a tiež nepozor-
nosť. Zvýšenú pozornosť by sme mali veno-
vať najmä deťom, ale i domácim miláčikom, 
ktorí by mohli zhodiť veniec so zapálenými 
sviečkami.

Dodržiavajte preto základné bezpeč-
nostné opatrenia a nenechávajte horiace 
sviece bez dozoru. Ak napriek opatr-
nosti vznikne požiar, pokúste sa ho uhasiť 
v zárodku – vodou, prikrytím vlhkou textí-
liou alebo zošliapnutím. Ak sa vám situácia 
vymyká spod kontroly, okamžite volajte 
hasičov na číslo 150 alebo 112.

Príslušníci Okresného riaditeľstva 
Hasičského a záchranného zboru v Pezinku 
želajú príjemné prežitie vianočných sviat-
kov a v novom roku 2026 veľa zdravia, šťas-
tia, pokoja a pohody.

OR HaZZ v Pezinku

•	 V Dubnici nad Váhom sa uskutočnilo 19. novem-
bra Valné zhromaždenie Smart Cities Klubu, 
ktorého sa zúčastnili aj zástupcovia Pezinka. Podu-
jatie sa konalo v priestoroch budúceho vedec-
ko-výskumného centra DubLab a prinieslo diskusie 
o moderných technológiách, inováciách, rozvoji 
verejných služieb v slovenských mestách a nové 
kontakty, inšpirácie a pohľady na inteligentné rieše-
nia využiteľné pre mesto.

•	 V lokalite Rozálka pribudlo 54 nových ovocných 
stromov. Popri cyklotrase ich vysadili dobrovoľníci 
zo spoločnosti KPMG Slovensko, spol. s r. o. v spolu-
práci s WWF Slovensko a pod odborným dohľadom 
arboristov z OZ Prakoreň.  Ide o pôvodné druhy 
stromov, ktoré sa lepšie prispôsobujú klimatic-
kým zmenám, zachovávajú prirodzený ráz krajiny 
a prispievajú k zvýšeniu biodiverzity v regióne.

•	 Ministerstvo vnútra SR a Bratislavský samosprávny 
kraj podpísali memorandum o vzájomnej spolu-
práci, ktoré vytvára rámec pre vznik novej strednej 
odbornej školy zameranej na policajné bezpečnostné 
a záchranárske činnosti. Škola má vzniknúť vo vzde-
lávacom areáli na Komenského ulici.

•	 Mesto vysadilo 32 nových agátov na Holubyho 
ulici. Stromoradie dopĺňajú trvalky rovnako ako 
na opačnej strane ulice. Nová zeleň má estetický, 
ale i praktický význam – zachytáva dažďovú vodu, 
znižuje prašnosť z dopravy, ochladzuje mestský 
priestor počas horúcich dní a prispieva k zdravšiemu 
prostrediu. 

•	 Primátor Pezinka Roman Mács prevzal dekrét 
člena Regionálneho monitorovacieho výboru 
Fondu malých projektov Slovensko – Rakúsko. 
Výbor schválil harmonogram výziev, pričom prvá 
bola  otvorená 4. decembra a uzavrie sa 30. januára 
2026. V roku 2026 sú plánované tri výzvy s maxi-
málnou podporou 40 000 eur na projekt a 80 % 
mierou financovania. O podporu sa môžu uchádzať 
subjekty zapojené do slovensko-rakúskej spolu-
práce. Mesto Pezinok je pripravené pomôcť miest-
nym žiadateľom pri príprave projektov a nadväzo-
vaní partnerstiev.

•	 Koncom novembra sa začala revitalizácia spev-
nených plôch na Hroznovej ulici – parkovacích 
plôch s kolmými parkovacími miestami oproti byto-
vému domu Hroznová č. 1 a prístupovej komuni-
kácie, chodníkov a parkovacích miest pri bytových 
domoch Hroznová 2 a 4. Práce potrvajú do Vianoc.

V krátkosti    OZNAMY    
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ZBER KOMUNÁLNEHO ODPADU
Rekreačné strediská a cintoríny

NETRIEDENÝ ODPAD - sídliská
Pondelok a štvrtok: Sídlisko Sever (ul. Svätoplukova, 
Suvorovova, L. Novomeského), dona Sandtnera, 
Záhradná, M. R. Štefánika, Moyzesova, Holubyho,  
Za dráhou, Za hradbami, Hrnčiarska 2, Šancova 4, 6, 
8, 10, Kupeckého 74

Pondelok: Hrnčiarska-Jasle, Šancova 27, Sládkovičova 
BD Zora, Meislova

Streda: Turie brehy (Fajgalská 10 a 12),  Hollého 4

Štvrtok: Moyzesova 4B, Orešie 34

Utorok a piatok: Ul. 1. mája, sídlisko Starý dvor 
(ul. Gorkého, Majakovského, Puškinova), Mierová, 
Obrancov mieru, Nerudova, Komenského, sídlisko 
Juh (Bystrická, Bratislavská), sídlisko Muškát (F.P. 
Drobiševa, kpt. Jaroša, Trnavská, Muškátová, 
Hroznová, Rulandská, Silvánová, Veltlínska, 
Šenkvická), Kučišdorfská dolina 7, Tehelná 5, K. 
Franklovej, E. Suchoňa, Zumberská 1

Netriedený odpad 
Nesmie obsahovať: plasty, papier, sklo, kovy, kompo-
zitné obaly na báze lepenky, biologický odpad, nebez-
pečný odpad, stavebný odpad, zeminu a kamenivo, drevo  

Biologický odpad 
Zbiera sa: zelený odpad zo záhrad a parkov, zvyšky ovocia 
a zeleniny, tráva, lístie, konáre, orezy zo stromov a kríkov, 
vetvičky, burina, slama, seno, piliny, hobliny, kvety... 

Nesmie obsahovať: kuchynský a reštauračný odpad, 
zvyšky jedál a potravín, exkrementy zvierat, uhynuté 
zvieratá, mäso, tekuté a tvrdé zvyšky, sklo, porcelán, potra-
viny v obaloch 

Papier 
Zbiera sa: noviny, časopisy, reklamné letáky, zošity, 
papierové vrecká, kartóny, obálky, plagáty, papierová 
lepenka, papier – krepový, baliaci, kancelársky, katalógy ... 

Nesmie obsahovať: viacvrstvové obaly (krabice od mlieka 
a nápojov), znečistený papier –povoskovaný, mokrý, 
mastný, na pečenie, plienky, alobal, lepiaca páska, kovové 
alebo plastové súčasti papierových výrobkov, tapety ... 

Trojzber (plasty, kovy, VKM - tetrapacky) 
Zbiera sa: plastové fľaše z nápojov, drogérie a kozmetiky, 
fólie číre a farebné, plastové obaly z potravín, polystyrén, 
igelitové tašky a vrecká, plechovky z nápojov, konzervy, 
kovové vrchnáky z fľiaš a pohárov, škatule (krabice) 
od mlieka, džúsov, nápojov 

Nesmie obsahovať: znečistené fľaše, obaly, plechovky – 
chemikáliami, olejmi, ropnými látkami a zvyškami potra-
vín, linoleum, guma, kabelky, molitan, papier a lepenka

Dôkladnejšie triedenie odpadov prispieva k ochrane život-
ného prostredia a úspore dôležitých druhotných surovín. 
Mesto Pezinok ďakuje za spoluprácu a účasť pri triedení 
odpadov. 

- SAMOSPRÁVA -

OKRUH I
Ulice: A.Šilhára, Banícka, Bottova, Cajlanská, dona Sandtnera, 

Dr.Bokesa, Dr.Štohla, F.P.Drobiševa, gen.Pekníka, gen.Svobodu, 
gen.Viesta, Gogoľova, Jamnických, Javorová, Jilemnického, Jirás-
kova, kpt.Jaroša, Krížna, Kutuzovova, Malacká cesta, Markušova, 
Najmarova, Nálepkova, Pod kalváriou, Rázusova, Richarda Rétiho, 
Schaubmarova, Svätoplukova, Šafárikova, Šteberlova, Švermova, 
Topoľová, Záhumenice, Zumberská, Žarnovických

OKRUH II A
Ulice: Lesnícka, Senecká, Silvánová, Šenkvická cesta, Talihov 

dvor, Trnavská, Viničnianska cesta

OKRUH II B
Ulice: Dobšinského, Farská, Fortna, Hasičská, Hollého, Holubyho, 

Hrnčiarska, Jesenského, Kalinčiakova, Kollárova, Kukučínova, 
Kupeckého, Kuzmányho, M.R.Štefánika, Malokarpatská, Meisslova, 
Mladoboleslavská, Moyzesova, Mýtna, Na bielenisku, Panholec, 
Pod lipou, Potočná, Radn.Námestie, Sama Chalúpku, Sládkovičová, 
Slnečná, Svätojurská, Šancová, Št.Polkorába, Za hradbami, Za koníč-
kom, Záhradná, Zámocká, Zigmundíkova, Žel.stanica

OKRUH III A
Ulice: 1.mája, Bernolákova, Fajgalská cesta, Fándlyho, Fraňa 

Kráľa, Hviezdoslavova, Leitne, Obrancov mieru, Vajanského, Vino-
hradnícka cesta,

Turie Brehy: Kamenice, Podhorská, Vincúrska

OKRUH III B
Ulice: Bratislavská, Bystrická, Drevárska, Komenského, Majakov-

ského, Mierová, Nerudova, Puškinova, Saulakova, SNP , Tehelná, 
Tolstého, Za dráhou

OKRUH IV
Ulice: Eugena Suchoňa, Glejovka, Kataríny Franklovej, Ľudovíta 

Rajtera, Obchodná, Okružná,
Grinava: Cintorínska, Černicová, Družstevná, D. Virgoviča, 

Grobská cesta, Hečkova, Hurbanova, Jána Raka, Liesková, Limbaš-
ská cesta, Matúškova, Mlynárska, Myslenická, Nezábudková, Nová, 
Orešie, Podkarpatská, Pri mlyne, Púpavova, Ružová, Štúrova, 
Trnková, Vinice č.1, Za Panskou záhradou, Železničná

OKRUH polopodzemné kontajnery
Ulice: Svätoplukova 1-28, Novomeského 1-7, 9-30, 32-48, 

50-54

OKRUH Vinice 

KALENDÁR VÝVOZU 1100 l sídliská

MESIAC
NETRIEDENÝ 

ODPAD
(NÁDOBA)

BIO ODPAD
(NÁDOBA)

TROJZBER
PLASTY, 

KOVY, VKM

PAPIER
(NÁDOBA)

Január 5, 19  19  12  - 

Február 2, 16  -  9  3 

Marec 2, 16, 30  2, 9, 16, 23, 30  9  17 

Apríl 13, 27  6, 13, 20, 27  6  28 

Máj 11, 25  4, 11, 18, 25  4  - 

Jún 8, 22  1, 8, 15, 22, 29  1, 29  9 

MESIAC
NETRIEDENÝ 

ODPAD
(NÁDOBA)

BIO ODPAD
(NÁDOBA)

TROJZBER
PLASTY, 

KOVY, VKM

PAPIER
(NÁDOBA)

Január 7, 21  21  14  - 

Február 4, 18  -  11  5 

Marec 4, 18  4, 11, 18, 25  11  19 

Apríl 1, 15, 29  1, 8, 15, 22, 29  8  30 

Máj 13, 27  6, 13, 20, 27  6  - 

Jún 10, 24  3, 10, 17, 24  3  11 

MESIAC
NETRIEDENÝ 

ODPAD
(NÁDOBA)

BIO ODPAD
(NÁDOBA)

TROJZBER
PLASTY, 

KOVY, VKM

PAPIER
(NÁDOBA)

Január 8, 22  21  14  - 

Február 5, 19  -  11  5 

Marec 5, 19  4, 11, 18, 25  11  19 

Apríl 2, 16, 30  1, 8, 15, 22, 29  8  30 

Máj 14, 28  6, 13, 20, 27  6  - 

Jún 11, 25  3, 10, 17, 24  3  11 

MESIAC NETRIEDENÝ ODPAD
TROJZBER

PLASTY, 
KOVY, VKM

PAPIER SKLO

Január 2,5,9,13,16,20,23,27,30  2, 16, 30  13, 27  23 
Február 3,6,10,13,17,20,24,27  13, 27  10, 24  20 

Marec 3,6,10,13,17,20,24,27,31  13, 27  10, 24  20 
Apríl 2,7,10,14,17,21,24,28,30  10, 24  7, 21  30 

Máj 5,8,12,15,19,22,26,29  8, 22  5, 19  29 

Jún 2,5,9,12,16,19,23,26,30  5, 19  2, 16, 30  26 

MESIAC
NETRIEDENÝ 

ODPAD
(NÁDOBA)

BIO ODPAD
(NÁDOBA)

TROJZBER
PLASTY, 

KOVY, VKM

PAPIER
(NÁDOBA)

Január 6, 20  19  12  - 

Február 3, 17  -  9  3 

Marec 3, 17, 31  2, 9, 16, 23, 30  9  17 

Apríl 14, 28  6, 13, 20, 27  6  28 

Máj 12, 26  4, 11, 18, 25  4  - 

Jún 9, 23  1, 8, 15, 22, 29  1, 29  9 

MESIAC
NETRIEDENÝ 

ODPAD
(NÁDOBA)

BIO ODPAD
(NÁDOBA)

TROJZBER
PLASTY, 

KOVY, VKM

PAPIER
(NÁDOBA)

Január 6, 20  20  13  - 

Február 3, 17  -  10  4 

Marec 3, 17, 31  3, 10, 17, 24, 31  10  18 

Apríl 14, 28  7, 14, 21, 28  7  29 

Máj 12, 26  5, 12, 19, 26  5  - 

Jún 9, 23  2, 9, 16, 23, 30  2, 30  10 

MESIAC
NETRIEDENÝ 

ODPAD
(NÁDOBA)

BIO ODPAD
(NÁDOBA)

TROJZBER
PLASTY, 

KOVY, VKM

PAPIER
(NÁDOBA)

Január 7, 21  20  13  - 

Február 4, 18  -  10  4 

Marec 4, 18  3, 10, 17, 24, 31  10  18 

Apríl 1, 15, 29  7, 14, 21, 28  7  29 

Máj 13, 27  5, 12, 19, 26  5  - 

Jún 10, 24  2, 9, 16, 23, 30  2, 30  10 

MESIAC
SLNEČNÉ  
ÚDOLIE  
(streda)

STUPY,  
KUČIŠDORF 

(pondelok) 

CINTORÍNY
Pezinok, Cajla, Grinava  

(utorok)
Január 7, 14, 21, 28 5, 12, 19, 26 6, 20

Február 4, 11, 18, 25 2, 9, 16, 23 3, 17

Marec 4, 11, 18, 25 2, 9, 16, 23, 30 3, 10, 17, 24, 31

Apríl 1, 8, 15, 22, 29 6, 13, 20, 27 7, 14, 21, 28

Máj 6, 13, 20, 27 4, 11, 18, 25 5, 12, 19, 26

Jún 3, 10, 17, 24 1, 8, 15, 22, 29 2, 9, 16, 23, 30

Harmonogram vývozu odpadu na prvý polrok 2026

MESIAC SKLO  PAPIER  TROJZBER PLASTY, 
KOVY, VKM 

Január 2, 13, 27 2, 9, 16, 23, 30 8, 15, 22, 29

Február 10, 24 6, 13, 20, 27 5, 12, 19, 26

Marec 10, 24 6, 13, 20, 27 5, 12, 19, 26

Apríl 7, 21 3, 10, 17, 24 2, 9, 16, 23, 30

Máj 5, 19 1, 8, 15, 22, 29 7, 14, 21, 28

Jún 2, 16, 30 5, 12, 19, 26 4, 11, 18, 25

MESIAC
NETRIEDENÝ 

ODPAD
(VRECE)

TROJZBER
PLASTY, 

KOVY, VKM

PAPIER
(VRECE)

BIO
(NÁDOBA)

Január 9, 23  9  30  23 
Február 6, 20  6  -  - 
Marec 6, 20  6  13  6, 13, 20, 27 
Apríl 3, 17  3  24  3, 10, 17, 24 
Máj 1, 15, 29  1, 29  -  1, 8, 15, 22, 29 
Jún 12, 26  26  5  5, 12, 19, 26 
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Svätý Mikuláš potešil 
vo štvrtok 4. decembra najmen-
šie deti v materskom centre 
GrinGa.  V sobotu 6. decembra 
privítali deti Mikuláša so sprievo-
dom v grinavskom parčíku, kde 
mu zároveň pomohli rozsvie-
tiť vianočný stromček. Veľmi 
srdečne privítali deti Mikuláša 
aj v Glejovke, kde mu pekne 
zaspievali.   

Jednou vetou: Kúria Grünfeld sa v dňoch 
14. až 15. novembra zapojila do novembrového podu-
jatia MVC Otvorené pivnice. Základná škola Orešie 

si 20. novembra symbolickým nasvietením v modrej farbe 
pripomenula Svetový deň detí pri príležitosti prijatia Doho-
voru o právach dieťaťa. 

V centre GrinGa sme 
sa zapojili do zbierky Koľko lásky 
sa zmestí do krabice od topánok.

Z Grinavy vám zasielame 
srdečné pozdravy a želanie krás-
neho adventného času a pokojné 
prežitie vianočných sviatkov 
s tými, ktorých máte radi. 

Aktivity Grinava 

Z projektu zameraného 
na mládež sme 22. novembra zrealizo-
vali filmový klub s Oscarom oceneným 
dielom Obchod na korze a s násled-
nou diskusiou. V piatok 28. novembra 
sme v centre GrinGa privítali na dvoch 
zaujímavých prednáškach docenta 
Samuela Kováčika, teoretického fyzika 
a popularizátora vedy.  

Grinavskí turisti v sobotu 
29. novembra zorganizovali v areáli 
futbalového ihriska nultý ročník 
súťaže vo varení kapustnice. 
Vo výbornej atmosfére súťa-
žilo 8 tímov. Členom hodnotiacej 
poroty bol aj Maroš Hruška, šéfku-
chár a medzinárodný rozhodca 
kuchárskych súťaží. Víťaznú kapust-
nicu uvaril tím Páni majstri stavbári 
z Pezinka. 

- SPRÁVY Z MESTA -

POZDRAVY Z PREDMESTIA

Študenti varili 
pre ľudí v núdzi                                

Mesto Pezinok sa aj tento rok zapojilo 
do grantového programu Nadácie Tesco 
– Záchranári jedla. Spolu s Potravinovou 
bankou Slovenska a žiakmi Strednej odbornej 
školy Komenského pomáhali v rámci projektu 
Šetrne a zdravo, ktorý je zameraný na znižo-
vanie potravinového odpadu.

 „Projekt vznikol na našom referáte sociál-
nych vecí s cieľom pomáhať ľuďom, s ktorými 
pracujeme – ľuďom bez domova či občanom 
v sociálnej núdzi, ktorí žijú v mestských soci-
álnych bytoch. Ide o všetkých, ktorí to potre-
bujú. Zároveň sa snažíme minimalizovať plyt-
vanie potravinami,“ uviedla koordinátorka 
projektu Liliana Strišková.

Študenti SOŠ Komenského sa do inicia-
tívy v tomto roku zapojili viackrát. Posledné, 
predvianočné varenie malo sviatočný charak-
ter. Pripravili kyslú strukovinovú polievku 
so smotanovým osúchom, ovocný koláč, suché 
vianočné pečivo aj medovníčky. Hotové jedlá 
boli poskytnuté ľuďom bez domova v nocľa-
hárni na Bratislavskej ulici a pre občanov 
v náročnej životnej situácii.

V rámci projektu pripravovali jedlo 
i seniorky v denných centrách spolu s mladými 
ľuďmi z Klubu zdravotne znevýhodnených. 
Zároveň sa každú stredu varilo aj priamo 
v nocľahárni. 

Projekt Šetrne a zdravo spája, učí hospodár-
nosti a zároveň pomáha tým, ktorí to najviac 
potrebujú. Mesto plánuje v projekte pokračo-
vať aj v budúcom roku.

-nb-

Opýtali sme sa za vás

Kto musí podať daňové priznanie 
z nehnuteľnosti?

Odpovedá Barbora Žemlič-
ková, vedúca referátu miestnych 
daní a poplatkov Mestského úradu 
v Pezinku: 

Ak počas uplynulého roka, teda od 2. 1. 2025 
do 1. 1. 2026 nedošlo k žiadnym zmenám 
v nehnuteľnostiach, ktoré vlastníte, máte 
v nájme či užívate, daňové priznanie k dani 
z nehnuteľností nepodávate. Automaticky vám 
príde rozhodnutie od mesta či obce na zaplate-
nie vyrubenej dane z nehnuteľností. 

Povinnosť podať daňové priznanie máte 
vtedy, ak ste sa v tomto období stali vlastní-
kom, správcom, nájomcom alebo užívateľom 
nehnuteľnosti. Ak došlo k zmene druhu alebo 
výmery pozemku, účelu využitia stavby, bytu 
alebo nebytového priestoru alebo vám zanikne 
vlastníctvo, správa, nájom alebo užívanie nehnu-
teľností, ste povinný podať čiastkové priznanie 
k dani z nehnuteľností.

Priznanie k dani z nehnuteľností, k dani 
za psa, k dani za predajné automaty a k dani 
za nevýherné hracie prístroje je daňovník 
povinný podať príslušnému správcovi dane 
do 31. januára toho zdaňovacieho obdo-
bia, v ktorom mu vznikla daňová povinnosť 
k týmto daniam alebo niektorej z nich podľa 
stavu k 1. januáru zdaňovacieho obdobia. 

Ak vznikne daňová povinnosť k dani za psa, 
k dani za predajné automaty a k dani za nevý-
herné hracie prístroje v priebehu zdaňovacieho 
obdobia, daňovník je povinný podať priznanie 
k tej dani, ku ktorej vznikla daňová povinnosť, 
najneskôr do 30 dní odo dňa vzniku tejto daňo-
vej povinnosti.

Do 30 dní po právoplatnosti dedičského 
konania alebo dražby je daňovník povinný 
podať priznanie k dani z nehnuteľností, ktoré 
podáva dedič alebo vydražiteľ nehnuteľnosti:

•	 ktorý nadobudol nehnuteľnosť dražbou 
v priebehu zdaňovacieho obdobia alebo

•	 ktorý zdedil nehnuteľnosť v priebehu zdaňo-
vacieho obdobia na základe právoplatného 
osvedčenia o dedičstve alebo rozhodnutia 
o dedičstve.

Priznanie k dani z nehnuteľností, k dani 
za psa, k dani za predajné automaty a k dani 
za nevýherné hracie prístroje sa podáva na tlačive 
MF SR (Priznanie k dani z nehnuteľností, k dani 
za psa, k dani za predajné automaty a k dani 
za nevýherné hracie prístroje) príslušnej obci 
alebo mestu, kde sa predmet dane nachádza. 
Príslušné tlačivo si môžete vyzdvihnúť u správcu 
dane na prízemí v Klientskom centre Mestského 
úradu Pezinok alebo ich nájdete na internetovej 
stránke mesta Pezinok.

Najčastejšie skutočnosti, ktoré majú 
vplyv na povinnosť daňovníka podať 
priznanie k dani z nehnuteľností:

•	 ak ste na území mesta Pezinok kúpili, predali, 
darovali alebo dostali do daru nehnuteľ-
nosť (v tomto prípade je rozhodujúci dátum 
zavkladovania nehnuteľnosti katastrom 
– ak bol povolený vklad do 31. 12. 2024 – 
priznanie sa podáva na zdaňovacie obdobie 
rok 2025, ak bol vklad povolený po 1. 1. 2025 
priznanie sa podáva na zdaňovacie obdobie 
rok 2026, t. j. do 31. 1. 2026),

•	 nadobudnutie nehnuteľnosti dedením – 
rozhodujúci je dátum právoplatného osved-
čenia o dedičstve,

•	 nadobudnutie nehnuteľnosti v dražbe – 
rozhodujúci je dátum nadobudnutia právo-
platnosti dražby alebo deň príklepu schválený 
súdom,

•	 vydanie rozhodnutia o stavebnom zámere 
(stavebné povolenie na stavbu), v tomto 
prípade sa mení druh pozemku! Napr. 
záhrada sa zmení vydaním rozhodnutia 
o stavebnom zámere (stavebné povole-
nie) na stavebný pozemok až do vyda-
nia právoplatného kolaudačného osvedče-
nia k stavbe. Celkovú výmeru stavebného 
pozemku tvoria parcely, ktorých parcelné 
čísla sú uvedené v rozhodnutí o stavebnom 
zámere. Na celkovú výmeru stavebného 
pozemku nemá vplyv, ak po právoplatnosti 

rozhodnutia o stavebnom zámere došlo 
k rozdeleniu stavebného pozemku geomet-
rickým plánom,

•	 vydanie kolaudačného osvedčenia k stavbe 
(kolaudačné rozhodnutie),

•	 ak bolo vydané rozhodnutie o zmene stavby 
pred jej dokončením alebo rozhodnutie 
o zmene účelu užívania stavby, bytu, neby-
tového priestoru alebo rozhodnutie o doda-
točnom povolení stavby (napr. sa rozhodnete 
jednu miestnosť v rodinnom dome využívať 
na podnikanie a zmeníte jej využitie z obytnej 
miestnosti na kancelárske priestory),

•	 zbúranie stavby – na základe povole-
nia na odstránenie stavby a táto skutočnosť 
je následne zaznamenaná aj v katastri nehnu-
teľností,

•	 ak užívate nehnuteľnosť na území mesta bez 
kolaudačného rozhodnutia, 

•	 keď sa zmenila výmera parcely rozdelením 
alebo nastanú iné dôležité skutočnosti majúce 
vplyv na vyrubenie dane z nehnuteľností,

•	 tí, ktorí si v priebehu zdaňovacom obdobia 
vysporiadali bezpodielové spoluvlastníctvo 
k nehnuteľnostiam na území mesta,

•	 ak bola ukončená výstavba drobnej stavby 
alebo stavby tvoriacu príslušenstvo k hlav-
nej stavbe – rozhodujúci je dátum ohlásenia 
ukončenia výstavby drobnej stavby,

•	 ak ste podpísali nájomnú zmluvu so Sloven-
ským pozemkovým fondom – rozhodujúci 
je dátum právoplatnosti zmluvy,

•	 ak ste podpísali dlhodobý nájom k pozem-
kom na viac ako 5 rokov – rozhodujúci 
je dátum evidencie zmluvy na liste vlastníctva,

•	 tí, ktorí si chcú uplatniť zníženie daňo-
vej povinnosti podľa platného všeobecne 
záväzného nariadenia o miestnych daniach 
a poplatku (hlavne z dôvodu získania preu-
kazu ŤZP, poberania dávok v hmotnej núdzi, 
prevažnej či úplnej bezvládnosti).

Podať Priznanie k dani z nehnuteľností, 
k dani za psa, k dani za predajné automaty 
a k dani za nevýherné hracie prístroje musí 
daňovník aj vtedy, ak nehnuteľnosť síce nado-
budol už v predchádzajúcich rokoch, ale dote-
raz za ňu ešte nepodal priznanie.
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- SPEKTRUM -

Školský parlament 
skrášľoval mesto 

Dňa 13. 11. 2025 sa Školský parlament 
zo Základnej školy Na bielenisku v spolu-
práci s mestom Pezinok opäť zúčastnil 
výnimočnej udalosti – prípravy vianočnej 
výzdoby v meste Pezinok, ktorá prebie-
hala v spolupráci s pezinskými seniormi. 
Atmosféra podujatia bola plná sviatoč-
ného ducha a nadšenia. Naši žiaci sa pustili 
do práce s veľkým elánom a vytvorili 
originálnu vianočnú výzdobu a začali 
vytvárať krásny adventný veniec. Svojou 
šikovnosťou a kreativitou tak prispeli 
k skrášleniu mesta Pezinok, aby spríjem-
nili nám obyvateľom, ale aj návštevníkom 
chvíle počas adventného obdobia.

Tento zážitok opäť ešte viac motivoval 
náš Školský parlament do ďalšej činnosti 

a jeho členo-
via sa už nevedia 
dočkať ďalších akti-
vít, do ktorých sa určite zapoja. Sme 
hrdí na našich žiakov, ktorí dokázali, 
že aj mladšia generácia môže byť aktív-
nou súčasťou komunity a prispievať k jej 
obohateniu.

Ďakujeme organizátorom za možnosť 
zúčastniť sa tejto výnimočnej akcie 
a za podporu, ktorú poskytujú mladým 
ľuďom. Veríme, že budeme môcť v podob-
ných aktivitách pokračovať a naďalej šíriť 
dobrú náladu a vianočnú atmosféru.

Marko Tomanovič,  
ZŠ Na bielenisku, 8. A 

Žiacky ples 
na Bielenisku                    

21. november 2025 bol na Biele-
nisku  výnimočným dňom. Konal 
sa totiž druhý ročník  žiackeho plesu, 
ktorý pripravoval školský parlament. 
Bol to veľmi príjemný večer plný 
zábavy. Slávnostným príhovorom 
ho otvorila predsedníčka parla-
mentu Natália Švrlingová, po ktorej 
si zobrala slovo pani riaditeľka.

Potom prišla tá chvíľa, na ktorú  
sa všetci prítomní  tešili. Tohto-
ročný ples bol vedený do folklór-
neho štýlu, preto ho prvým tancom 
otvoril folklórny súbor Magduša 
z Modry. Jeho členovia priniesli kus 
krásnej slovenskej histórie priamo 
medzi zúčastnených. Bonusom 
bolo, že žiakov naučili tancovať  
jednoduché ľudové tance. Osvie-
žením večera bol aj hudobný kvíz, 
ktorý si pripravil pre žiakov DJ. Boli 
to napínavé minúty a do posled-
nej chvíle sa nevedelo, ktoré druž-
stvo nakoniec vyhrá. Aj napriek 
tomu, že víťazom sa mohlo 
stať len jedno družstvo, náladu 
v sále to nepokazilo, ba naopak. 
Po kvíze sa zábava rozprúdila 
naplno a nikomu sa nechcelo veriť, 
že  zahrala posledná skladba večera 
a DJ ohlásil koniec. Žiaci sa unavení, 
no spokojní o 22.00 rozpŕchli 
domov. Boli však nadšení, plní 
dojmov a spomienok ... a už teraz 
sa tešia na tretí ročník Žiackeho 
plesu na Bielenisku.

Marko Tomanovič, 8. A

Keď ticho hovorí...  
Vianoce nás každoročne učia, ako byť aspoň 

na chvíľu ako najlepšie vieme. Že spolu je to najkrajšie 
miesto na svete. Počas celého roka si neúnavne bežíme 
svoj maratón povinností a zabúdame sa pritom tešiť 
z maličkostí. Mnohým ľuďom aj počas Vianoc chýba 
nádej, nádej na znovunájdenie rodiny, priateľov, uzdra-
venie, odpustenie, nový začiatok, schopnosť počúvať 
sa. Na toto všetko netreba plné brucho či vrecká, ale 
otvorené srdcia. 

ZŠ Orešie v Pezinku každoročne v predvianoč-
nom období organizuje hneď niekoľko charitatívnych 
zbierok. Ani tento rok neobišli participáciu na zbierke 
pre seniorov Koľko lásky sa zmestí do krabice od topá-
nok, zbierku na pomoc opusteným zvieratám v útulku, 
s radosťou tiež pripravili kultúrny program pre ZOS 
Komenského v Pezinku a napísali listy pre osame-
lých seniorov naprieč Slovenskom v rámci projektu 
Vianočná pošta pre seniorov.

Zmierniť niekoho ťažobu duše je snáď ten najkrajší 
vianočný darček. Pre obe strany.

Buďme preto všímaví k tichu ostatných. Buďme, 
ako najlepšie vieme! 

Text a foto: Monika Lovašová, ZŠ Orešie

Témou žiackeho plesu bol folklór 

Žiaci ZŠ Orešie pri príprave vianočných balíčkov

BOBUĽOVCI

Nina Vargová, 
žiačka 8. ročníka základnej školy

SÉGRA, 
PREČO SI SI NA 
ZOZNAM DARČEKOV 

NAPÍSALA 
DVE ROVNAKÉ 
STAVEBNICE? 

NO VEĎ, 

ABY 
SOM 
SA 
MALA 
S ČÍM 
HRAŤ 

AJ KEĎ BUDE 
OCO DOMA. 

ŠTUDENTSKÝ  PRÍSPEVOK

ŠTUDENTSKÝ  PRÍSPEVOK

Príprava adventného venca
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V centre mesta vládne vianočná atmosféra

Tvorivý ateliér v Centre voľného časuTanec s vločkou Korčuliarky

Dobový adventný deňKlzisko je verejnosti prístupné denne od 9. do 22. hodiny

Pezinské Vianoce 
sú v plnom prúde
Dokončenie zo strany 1

Pestrosť sľubuje i záver adventu. Okrem 
mestských vianočných trhov sú naplánované 
školské vystúpenia a besiedky, tvorivý ateliér 
v CVČ či prednáška na vianočné témy v Malo-
karpatskej knižnici. 

Vianočné trhy 
Vianočné trhy na Radničnom námestí otvo-

rilo mesto tento rok o deň skôr. Odštartovali 
vo štvrtok 11. decembra a potrvajú do nedele 
14. decembra. Návštevníkov čaká bohatá gastro-
nomická ponuka, predaj tradičného vianoč-
ného tovaru, ľudovoumeleckých výrobkov, 

ako aj pestrý program zložený z hudobných, 
divadelných a folklórnych vystúpení. Pre deti 
sú pripravené kolotoče a v sobotu 13. decembra 
od 14.00 hodiny hľadanie vianočného škriatka.

Rozlúčka s rokom 
Posledný decembrový deň bude patriť 

Rozlúčke so starým rokom, ktorá sa začne 
o 15. hodine na  pešej zóne v centre mesta. 
Pripravené budú teplé nápoje a program, 
v rámci ktorého vystúpi akordeonista Domi-
nik Krpelan. 

Text a foto: -nb- 
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JANUÁR 
2026

4. 1. 2026 
Výročná schôdza DHZ Pezinok
Org. DHZ Pezinok. Miesto konania: DK Pezinok

6. 1. 2026 od 10.00 h 
Trojkráľové preteky 
27. ročník pretekov v orientačnom behu. 1. kolo 
oblastného rebríčka Západ SZOŠ. Org. KOB Sokol 
Pezinok. Viac na www.sokolpezinok.sk 

6. 1. 2026
Novoročný prípitok na vyhliadke 
Stretnutie občanov na Grinavskej vyhliadke. Org. 
Občianska iniciatíva Grinava

9. 1. 2026 o 19.30 h
Sisa Sklovská Multižánrová diva – Novoročný 
koncert 
Koncert Sisi Sklovskej, klavírny doprovod Richard 
Rikkon. Miesto konania: Šimák zámok Pezinok

10. 1. 2026 od 9.00 do 12.00 h
Zimný swap
Daj druhú šancu oblečeniu, ktoré už nenosíš. Zber 
oblečenia: piatok 9. 1. od 14.00 do 19.00 h, sobota 
10. 1. od 8.00 do 9.00 h. Org. Ekocharita a mesto 
Pezinok. Miesto konania: DK Pezinok 

10. 1. 2026 o 19.30 h
Novoročný symfonický koncert na zámku 
Pod taktovkou slovenského dirigenta Adriana 
Kokoša v sprievode 22-členného symfonického 
orchestra. Miesto konania: Šimák zámok Pezinok

15. 1. 2026 o 18.00 h
Prezentácia a prerokovanie rekonštrukcie 
Radničného námestia s verejnosťou 
Org. MsÚ Pezinok. Miesto konania: Veľká sála 
DK Pezinok

- KULTÚRA -

UDIALO SA  
Benefičný koncert  

V malej sále Domu kultúry v Pezinku 
sa v piatok 28. novembra podvečer zišli 
priaznivci hudby a dobročinnosti. Lions 
Club Pezinok – Bozin pripravil aj tento rok 
predvianočný benefičný koncert, ktorého 
cieľom je pomôcť obyvateľom Pezinka 
nachádzajúcim sa v náročnej situácii. Výťa-
žok z dobrovoľného vstupného tento raz 
putoval Alexovi Čechovičovi na podporu 
jeho liečby. Na pódiu sa postupne predstavili 
domáce kapely Wet Floor, Arion a Prúdy 
Riek. (foto: TV Pezinok) 

Adventný koncert  
V Evanjelickom kostole v Pezinku 

panovala v sobotu 29. novembra vianočná 
atmosféra. Pezinský evanjelický spevokol 
STAFIDES pripravil pri príležitosti 10. výro-
čia svojho založenia slávnostný Adventný 
koncert, ktorý potešil všetkých priazniv-
cov duchovnej a chrámovej hudby. Spevo-
kol  vznikol v roku 2015 pri cirkevnom 
zbore ECAV v Pezinku a odvtedy sa pravi-
delne zapája do života cirkvi i mesta. (foto: 
TV Pezinok) 

Slávnostný galaprogram  
Folklórny spevácky súbor Radosť oslá-

vil 20. výročie založenia. Pri tejto príleži-
tosti pripravili jeho členovia slávnostný 
galaprogram plný hudby, tanca a radosti 
zo slovenského folklóru, ktorý sa uskutoč-
nil v sobotu 29. novembra v Dome kultúry. 
V úvode sa prítomným prihovorili vedúci 
súboru Ján Bodo a členka súboru Mária 
Miškeríková, ktorá bola prvou vedúcou 
súboru. O zábavu sa postarali nielen samotní 
členovia, ale aj hostia galavečera – Cimba-
lová muzika Polajka, Valašský súbor piesní 
a tancov Bača a Folklórna skupina Viničiar. 

Stretnutie jubilantov 
V spoločenskej sále Domu kultúry 

v Pezinku sa 2. decembra stretlo 40 pezin-
ských jubilantov, ktorí v poslednom štvrťroku 
2025 oslávili 80, 85, 90 a viac rokov. Posledné 
tohtoročné slávnostné stretnutie otvorili 
príhovorom primátor Roman Mács a zástup-
kyňa primátora Kvetoslava Štrbová. Jubilu-
júcim Pezinčanom odovzdali pamätný list, 
kvetinový i finančný dar. Zároveň sa každý 
z prítomných zapísal do kroniky mesta. Pria-
teľskú atmosféru doplnili svojím vystúpením 
členovia Ľudovej hudby Pezinčané. 

16. 1. 2026 o 19.00 h
Dušan Hergott 20 rokov 
Spomienkový koncert pri príležitosti výro-
čia úmrtia člena kapely Senzus s hosťami Štefan 
Hruštinec, Hergottovci, Jadranka. Vstupenky 
v pokladni DK Pezinok. Miesto konania: Veľká 
sála DK Pezinok

17. 1. 2026 o 19.00 h 
Malokarpatský vinársky ples 
XV. ročník plesu. Org. Quick Production SK, 
s. r. o. Miesto konania: DK Pezinok 

17. 1. 2026 
Z generácie na generáciu 
Tvorivý poobedný ateliér (včelár, drôtikár, háčko-
vanie, čipkovanie, tkanie, výroba fujary). Org. 
CVČ Pezinok. Miesto konania: CVČ  Pezinok 

22. 1. 2026 o 19.00 h
Na srdci mi hraj
Hudobný príbeh nesmrteľného bohéma Karola 
Duchoňa ako ste ho ešte nepočuli. Vstupenky 
na www.predpredaj.sk. Org. Divadlo pod kosto-
lom. Miesto konania: DK Pezinok 

23. 1. 2026
Výročná schôdza ZVSR Pezinok
Org. Zväz vojakov SR. Miesto konania: DK Pezi-
nok

31. 1. 2026 
Oldies párty rádia Vlna
Tanečná párty s hudbou 70. – 90. rokov. Org. 
Mesto Pezinok.  Miesto konania: Spoločenská sála 
DK Pezinok 

VÝSTAVY 
29. 5. 2025 – 28. 2. 2026 

Čas hier – detstvo, hračky, hry 
Výstava prevedie cestou histórie hračiek a hier, 
ktoré sa pod vplyvom doby menili. Miesto konania: 
Malokarpatské múzeum v Pezinku

3. 8. 2025 – 31. 1. 2026
Ondrej Šteberl: Pozor naivné! 
Výstava pezinského majstra insitného umenia. 
Miesto konania: Schaubmarov mlyn

24. 11. 2025 – 7. 1. 2026 
Koleda 
Výstava výtvarného odboru ZUŠ. Org. ZUŠ E. 
Suchoňa v Pezinku. Miesto konania: foyer DK Pezinok 

2. 12. 2025 – 8. 1. 2026
Farebné emócie 
Výstava autorov združenia Pezinský kreatív. Miesto 
konania: Malokarpatská knižnica 

1. 12. 2025 – 30. 1. 2026
Drevené hračky pre radosť deťom
Výstava drevených hračiek Pezinčana Milana 
Pokojného.  Org. Mesto Pezinok.  Miesto konania: 
Minigaléria DK Pezinok

7. 1. 2026 – 28. 2. 2026
Farebný svet tapisérii
Výstava Silvie Winklerovej. Org. Mesto Pezinok.  
Miesto konania: Bunka č.07, dolný foyer DK Pezinok

17. 12. 2025 - 16. 5. 2026
Hvizd šípu - luk a kuša v minulosti
Miesto konania: Mestské múzeum v Pezinku

 Zmena programu vyhradená
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- BRATISLAVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ / INZERCIA -

PF2026

Počas vianočných sviatkov sa prirodzene vraciame 
k hodnotám, na ktorých stojí dobrý život – k pokoju, 
porozumeniu a vzájomnej blízkosti.

Žijeme v čase, keď sa spoločnosť triešti, názory sú 
vyhranené, diskusie ostré a neraz sa stáva, že roz-
dielne pohľady na dianie okolo nás preniknú až do ro-
dín. Poznáme to všetci – nezhody pri stole, zbytočné 
hádky, ale aj mlčanie, ktoré často bolí viac než slová.

Závisí od každého z nás, či dovolí, aby negatívne dia-
nie v spoločnosti narušilo aj naše vzťahy. Nedajme 
sa vtiahnuť do polarizovaného sveta politiky a bulvár-
nych médií. Nepreberajme a nešírme negatívne vzory 
správania sa.

Práve naopak, správajme sa jeden k druhému vždy 
s úctou, prinášajme do svojich rodín, susedstiev 
a pracovných kolektívov rešpekt, pokoj a porozu-
menie. A to nielen cez sviatky, ale po celý rok. To je 
najväčší dar, ktorý si môžeme navzájom dať.
Na začiatok stačí iba chcieť.

Prajem vám pokojné Vianoce plné radosti, ľudskej 
blízkosti a porozumenia.

Juraj Droba
predseda Bratislavského
samosprávneho kraja

Nominujte
osobnosti

NA OCENENIA
BRATISLAVSKÉHO KRAJA

Návrhy na kandidátov
posielajte do 31. 12. 2025

www.bratislavskykraj.sk/ocenenia
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O duševné zdravie na stredných 
školách sa staráme nad rámec 
kompetencií samosprávy už tri roky
Úzkosti, depresie a sebapoškodzo-
vanie trápia čoraz viac mladých ľudí. 
Mnohí z nich majú pritom pocit, že 
so svojimi problémami zostávajú 
sami. Aby vedeli, že pomoc existu-
je a je dostupná okamžite, vznikol 
projekt NIE SOM OK. Ide o spoloč-
nú iniciatívu Bratislavského samo-
správneho kraja (BSK) a občianske-
ho združenia IPčko, ktoré za tri roky 
trvania projektu zrealizovalo už viac 
ako 2 200 intervencií.

Projekt zahŕňa prevádzku online po-
radne niesomok.sk, školenia a su-
pervízie pre riaditeľov, krízových in-
terventov, ako aj učiteľov stredných 
škôl. Poradňa ponúka nonstop do-
stupných psychológov prostredníc-
tvom chatu a garantovanú odpoveď 
na e-mail do 18 hodín. Súčasťou pro-
jektu je aj výjazdový tím psycholó-
gov, ktorý dokáže zasiahnuť priamo 
na škole do 60 minút od nahlásenia 
problému.

„V ostatných rokoch pozorujeme 
dramatický nárast duševných ťaž-
kostí medzi mladými. Podpísala sa 
pod to pandémia, izolácia, tlak na vý-

kon, vplyv sociálnych sietí aj celková 
neistota v spoločnosti. Na Úrade BSK 
sme reagovali rýchlo, odborne a nad 
rámec našich kompetencií. Spustili 
sme vlastný systém podpory dušev-
ného zdravia pre žiakov, učiteľov aj 
rodičov. Chceli sme, aby vedeli, že nie 
sú sami a existuje spôsob a miesto, 
kde nájdu pomoc. Všetky služby sú 
poskytované bezplatne, anonymne 
a dôverne,“ uviedol predseda BSK 
Juraj Droba.

Podľa odbornej poradkyne IPčka 
Zuzany Juránekovej je najdôležitej-
šie, aby mladí ľudia vedeli, kde nájdu 
pomoc, a mali bezpečný priestor, kde 
sa môžu zdôveriť. Úprimný rozhovor 
je totiž prvým krokom k riešeniu. Naj-
častejšie mladých trápi osamelosť 
(24 %), úzkosť (22 %), myšlienky na 
ukončenie života (18 %), sebapoško-
dzovanie (15 %) a depresívne stavy 
(12 %). To sú vážne témy, pri ktorých 
je nevyhnutná odborná pomoc aj 
včasné zachytenie varovných signá-
lov.

Projekt NIE SOM OK dnes využíva 
už väčšina župných škôl. Ambíciou 

kraja je, aby sa stal ich prirodzenou 
súčasťou – podobne ako programy 
prevencie v oblasti drog či bezpeč-
nosti.

„Zmysel projektu potvrdzujú aj reak-
cie škôl, ktoré ho vítajú a aktívne vy-
užívajú. Navyše sa ním inšpirovali aj 
ďalšie samosprávne kraje – podobné 
programy spustil Banskobystrický aj 
Trnavský kraj, uvažujú o tom aj ďal-
šie. Je to jasný signál, že starostlivosť 
o duševné zdravie, najmä u mladých, 
sa musí stať prioritou celej spoloč-

nosti. Projekt zároveň zapadá do 
priorít Národnej stratégie duševné-
ho zdravia, ktorá zdôrazňuje potrebu 
dostupnej pomoci, prevencie a pod-
pory mladých ľudí v školskom pro-
stredí. Aj preto by bolo ideálne, keby 
sa úspešné projekty ako NIE SOM OK 
rozšírili do všetkých krajov a stali sa 
systémovo podporovanou súčasťou 
školstva. Každé dieťa, bez ohľadu na 
to, v ktorom kraji žije, si zaslúži rov-
naký prístup k psychickej pomoci,“
uzavrela riaditeľka odboru školstva 
BSK Jana Zápalová.

Pomoc existuje.
NIE SI OK?

NONSTOP www.niesomok.sk

Nezostávaj so svojimi pocitmi
a myšlienkami sama.

Naša pomoc je rýchla, anonymná
a bezplatná. Navyše sme tu nonstop.

Aj pre Teba.
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Čas nádeje a ľudskej blízkosti                                    
Vianočné sviatky prinášajú 
stíšenie, nádej a ľudskú 
blízkosť. Pripomínajú, 
že aj v neistých časoch 
má radosť, pokoj a solidarita 
svoje pevné miesto a môžu 
byť zdrojom vnútornej sily 
pre každého.

Šťastné a veselé 
Šťastné a veselé! To je najčastejšie želanie, 

ktoré počujeme, keď sa počas vianočných sviat-
kov stretajú ľudia. Áno, to je túžba každého 
človeka, aby tieto najdojímavejšie sviatky roka 
boli šťastné a veselé. A akosi to k týmto sviatkom 
aj patrí – šťastie, radosť, veselosť...

Pred viac ako 2000 rokmi prišla do Betlehema 
dvojica ľudí: muž a žena v požehnanom stave. 
Nebolo dosť peňazí, aby si dovolili zaplatiť samo-
statnú izbu. A spoločné ubytovanie pre pútni-
kov bolo preplnené. Žene sa blížila jej hodinka. 
Nakoniec priviedla na svet dieťa v maštali. Tak 
prišiel na svet Boží Syn. Bola tá chvíľa pre Jozefa 
a Máriu šťastná a veselá? Žiadalo by sa nám 
povedať, že bola skôr úbohá a smutná. A predsa 
si nevieme týchto dvoch ľudí predstaviť inak, 
ako s úsmevom na tvári, keď pozerajú na novo-
narodené Dieťa. Prežívali najhlbšie šťastie svojho 
života, lebo hľadeli na dávnu túžbu svojho srdca. 

Apoštol Ján to vyjadruje v skratke aj za všet-
kých veriacich: „My sme uverili láske, akú má Boh 
k nám.“ Uverili sme, že  Boh je nielen Stvoriteľ, 
ale že jeho meno je Láska a že aj nás stvoril pre 
lásku. V každom z nás je túžba milovať a byť 
milovaný. Boh túto našu túžbu pozná a to Dieťa 
v jasliach ju prišlo naplniť. Uisťuje nás, že naša 
túžba po láske a priateľstve je hlboko ľudská 
a má svoj zmysel i naplnenie.

Ježiš prišiel, aby k nám prehovoril ľudským 
hlasom a miloval nás ľudským srdcom. Srdcom, 
ktoré dokáže spolucítiť a spolutrpieť, srdcom, 
ktoré dokáže chápať a odpúšťať, ktoré sa dokáže 

radovať i plakať, srdcom, ktoré je schopné 
skutočného osobného priateľstva. To je náš 
Boh. A malý Ježiš je Božia láska v hmatateľnej 
podobe.

Iste, aj počas Vianoc vidíme vo svete ľudskú 
zlobu – vojny na Ukrajine, v Gaze, v Sudáne, 
v Kongu. Vidíme ľudí postihnutých hladomo-
rom a prírodnými katastrofami. Vidíme ľudí 
v materiálnej núdzi, bez domova, ťažko chorých, 
ľudí týraných, žijúcich v narušených vzťahoch 
a rozmýšľame, či majú Vianoce nejaký zmysel 
aj pre nich. Čo tak asi pre nich znamená želanie: 
šťastné a veselé? 

Nezatvárame si oči pred zlom, ktoré nás 
obklopuje, ale pri pohľade do jaslí nemôžeme 
nebyť optimistami, pretože ten, na ktorého 
hľadíme, je „Boh z Boha, Svetlo zo Svetla, pravý 
Boh z Boha pravého“, ktorý sa v Betleheme 
stal človekom, aby bol pre nás Emanuel – Boh 
s nami. Sľubuje, že nás nenechá samých a bude 
s nami kráčať cestami tohto sveta, veď pove-
dal: „Vo svete máte súženia, ale dúfajte, ja som 
premohol svet.“ 

Tak sa sviatky Vianoc stávajú sviatkami 
veľkej útechy. Boh je s nami. Prišiel zdieľať náš 
osud. Už nie sme sami a nikdy sami nebudeme. 
Novonarodený Mesiáš prináša nádej a útechu. 
Vkladá nám do sŕdc tichý pokoj a z neho 
prýštiacu vnútornú radosť. Radosť podobnú tej, 
ktorú prežívali biedni a ustaraní Jozef s Máriou, 
keď v stajni adorovali práve narodeného Spasi-
teľa. Áno, boli šťastní. Ak si osvojíme ich pohľad, 
môžu byť Vianoce pre nás všetkých, i pre tých 
sužovaných, šťastné a veselé. A požehnané. 

Andrej Šottník,  
rímskokatolícky farár v Pezinku 

„Nebojte sa, veď zvestujem 
vám veľkú radosť, ktorá bude 
všetkému ľudu..."   

Táto správa z evanjelia Lukáša je nadča-
sová a prichádza  k nám ľuďom i vtedy, keď 
sa zdá, že život prináša aj chvíle neistoty. Vtedy, 

keď mnohí hľadajú odpovede na svoje otázky, 
aj vtedy, keď je život mnohých plný strachu 
a obáv. Pastieri na poliach, ktorí počuli tieto 
slová, neboli výnimkou. Boli to obyčajní ľudia, 
ktorí žili v ťažkých podmienkach a nečakali nič 
veľké. A práve im sa zjavuje Božia radosť, ktorá 
je určená všetkým bez rozdielu.

Radosť, o ktorej hovorí anjel, nie je bežnou 
radosťou zo sveta, na ktorú sme zvyknutí. Ide 
o výnimočnú radosť. Poukazuje na dôvod 
nevšednej radosti a týmto dôvodom radosti 
je prítomnosť Boha medzi nami. Boh prichádza 
na svet v ľudskej podobe, prichádza v narode-
nom dieťatku, ktoré prináša pokoj, zmierenie 
a lásku pre všetkých ľudí. Tak povedal anjel:  
„Narodil sa vám dnes v meste Dávidovom (rozu-
mej Betlehem) Spasiteľ, ktorý je Kristus Pán.“  
Tá radosť pramení  z príchodu Ježiša, z Neho, 
ktorý sa stal jedným z nás. Aby aj nás vyviedol 
z temnoty strachu, obáv, neistoty a uviedol   nás 
do svetla nádeje.

Táto radosť, ktorú zvestoval anjel, nielen 
pre tých, ktorí veria, ale pre každého, kto hľadá 
dobro, spravodlivosť a lásku vo svojom živote. 
Je to posolstvo, ktoré nás vyzýva k tomu, aby 
sme sa neuzatvárali len do seba. Výzvou, aby 
sme šírili radosť a pokoj, ktorý nám bol daro-
vaný, aj medzi tých, ktorí možno nezdie-
ľajú našu vieru, no zdieľajú naše hodnoty – 
hodnoty úcty k ľudskému životu, hodnoty lásky 
a vzájomného rešpektu.

Toto Vianočné zvestovanie je výzvou s dosa-
hom na náš všedný život. Pýtajme sa: Kde  je          
v našom živote  strach, ktorý nás paralyzuje? 
Aké oblasti nášho života ešte potrebujú zasiahnuť 
slová anjela: "Nebojte sa"? Kedy naposledy sme 
zažili túto veľkú radosť, ktorá prichádza  s vedo-
mím, že Boh je s nami? Veľká radosť z narode-
ného Ježiška nie je určená len pre naše deti! 

Dnes, keď sa nás dotýkajú tohoročné 
Vianoce, prijmime výzvu týchto slov. Nechajme 
sa  naplniť touto radosťou, ktorá nie je len 
dočasná, ale prináša večnosť. Radosťou, ktorá 
vychádza zo spojenia s Bohom, zo zdieľania tejto 
radosti s inými. Nenechajme si vziať túto radosť  
ani v ťažkých časoch. Šírme ju všade tam, kde 
je potrebná, v našich rodinách, medzi priateľmi, 
medzi tými, ktorí sú smutní, alebo skleslí...

Ježiš Kristus prichádza s radosťou pre 
každého z nás, bez ohľadu na to, kde a v akej 
situácii sa nachádza. Ponúka nám pokoj, ktorý 
presahuje všetky pochybnosti a obavy. Neza-
budnime na to, že táto radosť je tu pre všet-
kých ľudí dobrej vôle. Dovoľme, aby nám napl-
nila srdce a prenikla do našich činov, do nášho 
pozemského života.

S prianím požehnaných Vianoc, plných 
pokoja a radosti,

Vladimír Kmošena,  
evanjelický farár v Pezinku

Plamienok z Betlehema v Pezinku                             
Symbol pokoja, nádeje a lásky dorazí 

do Pezinka aj tento rok. Vďaka pezinským 
skautom zo 61. zboru Modrý oblak si môžete 
Betlehemské svetlo odpáliť na Radničnom 
námestí v  utorok 23. decembra v čase 

od 10. do 19. hodiny. Skautov nájdete 
v stánku pri Mariánskom stĺpe zo strany 
pešej zóny. 

Plameň, zapálený v Bazilike Narodenia 
Pána v Betleheme putuje naprieč svetom 
vďaka osobnému odovzdávaniu zo sviečky 
na sviečku. Na Slovensko sa tento rok 
dostane po 36.-krát. 

-red- 



PEZINČANmesto
PEZINOK
december 2025

11.
strana

Mesto navštívil vojvodský 
pár z Mecklenburgu                            
Malokarpatský región vrátane nášho mesta 
hostil v novembri významnú návštevu – vojvodu 
Georga Borwina z Mecklenburgu a jeho 
manželku, vojvodkyňu Alice zu Mecklenburg. 

Vojvodský pár si v evanjelic-
kom kostole v Pezinku pripomenul 
240. výročie úmrtia svojho predka 
– rakúskeho cisárskeho brigádneho 
generála a brata britskej kráľovnej, 
Georga Augusta Mecklenburgské-
ho-Strelitzkého.

„Zo starého evanjelického cinto-
rína sa zachoval epitaf. Človek 
ho pozná, chodí okolo neho, ale neve-
deli sme, o koho skutočne ide. A práve 
vďaka veľvyslancovi, bývalému 
anglickému, sme sa dozvedeli, že ide 
o princa George Augusta Mecklen-
burg-Strelitzkého, čo je mimoriadne 
pre Pezinok, aj pre našu evanjelickú 
cirkev, keďže mecklenburgský rod boli 

evanjelici. A tak sa začala riešiť genéza, 
kto sú predkovia, ako sa tu mohol ocit-
núť, a dozvedeli sme sa, že naozaj ide 
o mimoriadne vzácny, jeden z najstar-
ších rodov vysokej šľachty v Európe 
Mecklenburgovci-Strelitzkí. Takže 
sú to naozaj krásne chvíle, keď zrazu 
zistíš, že história ožije, a o tom to je. 
Národ, ktorý si drží, váži kultúrne 
a duchovné hodnoty, je skutoč-
ným národom,“ vysvetlil Vladimír 
Kmošena, evanjelický farár v Pezinku.

Vojvodský pár v rámci bohatého 
víkendového programu prijal v nedeľu 
16. novembra v priestoroch Starej 
radnice aj primátor Pezinka Roman 
Mács. V priateľskej atmosfére sa disku-

tovalo o ich vzťahu k nášmu regiónu 
a možnostiach ďalšej spolupráce.

Pre Pezinok, ale aj pre evanjelickú 
obec bola táto návšteva mimoriadne 
významná. Vojvoda George Borwin 
z Mecklenburgu je šiesty priamy 
potomok Márie Terézie po praslici 
a má väzby aj na naše mesto. „Dokonca 
ich mamička Ilona, vojvodu Borwina, 
bola Ilona habsbursko-uhorská pala-
tínka, takže to je bezprostredný 
kontakt s dejinami aj Rakúsko-Uhor-
ska. To prepojenie Nemecka 
s Uhorskom je práve cez Borwinovu 
mamičku Ilonu,“ doplnil V. Kmošena. 

Súčasťou programu boli boho-
služby, ktorých sa vojvodsky pár 
zúčastnil, a položenie vencov k pôvod-
nému epitafu Georgea Augusta 
Mecklenburgského-Strelitzkého, 
ktorý je dodnes vystavený pred evan-
jelickým kostolom.

Text a foto: zw- 

- SPEKTRUM -

Zimná prechádzka 
medzi vinohradmi   

Hľadáte pokojný výlet, ktorý 
zvládne celá rodina? Vinohradnícky 
náučný chodník v Pezinku je skve-
lou voľbou pre všetkých, ktorí chcú 
spojiť pohyb na čerstvom vzduchu 
s poznávaním histórie a prírody. 
Tento nenáročný okruh vás 
prevedie tichou zimnou krajinou 
a ponúkne krásne výhľady aj chvíle 
oddychu.

Náučný chodník sa začína 
za Areálom zdravia Rozálka, druhý 
vstup je z Panského chodníka. 
Už po pár krokoch sa pred vami 
otvoria vinohrady a panoráma 
Pezinka, ktoré majú v zime svoje 
osobité, pokojné čaro.

Počas prechádzky narazíte 
na viacero informačných tabúľ, 
ktoré pútavo približujú histó-

riu pezinského vinohradníctva, 
prácu vo vinici počas jednotli-
vých ročných období, pestované 
odrody viniča v Malých Karpatoch 
aj tradičné vinohradnícke náradie. 
Dozviete sa, čo znamenajú pojmy 
ako hájenky, kamenice či peregský 
dom, ako fungovala vahadlová 
studňa alebo prečo vznikla vodná 
nádrž Kejda. Vďaka týmto zastáv-
kam je trasa zaujímavá nielen pre 
dospelých, ale aj pre deti, ktoré 
môžu objavovať a učiť sa hravou 
formou.

Vinohradnícky náučný chod-
ník je dôkazom, že aj zima má svoje 
kúzlo. Ponúka ideálny výlet – nená-
ročný, pokojný a plný príjemných 
chvíľ strávených s najbližšími.

Text a foto: -red- 

Vahadlova studňa pod Starou horou 

Vojvodský pár prijal v priestoroch Starej radnice primátor Pezinka

TIP 
NA VÝLET

O Vánocách  
a všetkom okolo toho…

A zasek sme starší o jeden rok. 
Vánoce klopkajú na naše mozgy 
minimálne mesiac dopredu (alebo 
aj dva). V televízore sa na nás hrnú 
už v novembri vianočné reklamy. 
Ledva sme zapálili prvú adventnú 
sviečku a myslíme si, že sme pomaly 
všetko zmeškali, i ten vianočný čas. 
Chvalabohu je len 1. decembra… 
Aj Mikuláš si ešte len opravuje svoj 
červený plášť. Láta a aj pláta vlaňajšie 
diery na ňom. (Šak som ho vlani 
videl ako vrávorá nocou opierajúc 
sa o steny Fortny…) Dúfam, 
že v túto sobotu (6.12.2025) sa tak 
nezrichtuje. Som rád, že začína ten 
čas, kedy by mala nastať pohoda 
i kľud a utíšenie, zmierenie sa. 
Malo by to tak byť. Ale popritom 
trma-vrma v obchodoch, zháňka 
po niečom – voľačom, čo by malo 
potešiť ducha našich blízkych. Vidím 
tie kopcom naplnené nákupné 
fúriky z Teska, Lidlu, či iného 

„Kraugartnera“… A po sviatkoch 
preplnené zberné smetné nádoby 
pri činžiakoch. Ževraj niet eurákov 
medzi Slovačou?! Jesto. Isto. Len 
tej kriedy už nieto. Akosi sa míňa. 
Ešteže mám svoje dávne zásoby. 

Minule som písal, že som bol 
kuknúť Prahu. Ako si tam tí Čehúni 
žijú. A oni toť boli v PK kuknúť zase 
na nás, ako my tu. Vďaka Rasťovi 
Kuttnerovi sme mali na návšteve 
v PK nositeľov modrej krvi, 
aristokratov a majiteľov zámku 
v Maleči, potomkov F. L. Riegra 
a Františka Palackého. Aby toho 
nebolo málo, bola tu i vlastná 
choť bigbitáka Vladimíra Mišíka, 
čerstvého nositeľa titulu Siene 
slávy Zlatého slávika ČR. Hoc 
sám nevedel, o čo presne ide. Bolo 
to zjavné i na jeho TV prenose pri 
preberaní ceny u neho v obývačke. 
Vlado už bohužiaľ verejne 
nevystupuje, má „handycaping“ – 
nevládze na nohy. Eva, jeho žena, 
u mňa v pivnici nám dala od neho 

pozdravenie pre pezinskú bigbítovú 
komunitu. (Inak ona je jeho i osobná 
textárka.) Pokoštovali niektoré 
vinčiská u mňa a aj Vladovi som 
poslal. Medzi rečou on hral u nás 
minimálne 10-krát a s prepáčením 
i vďaka mne. (To je radosť, keď sám 
seba pochváliš…) 

Bol som aj na pezinský bigbít 
kuknúť. Skupina Wet floor hrala 
benefičný koncert Lionsu ostatný 
víkend v novembri v KC už dvanásty 
raz. Paráda. Hammondy bublali 
úplne krásne. Ževraj ten „klávesový 
stroj“ bol vymyslený u Dojčlanďákov 
a Čehúni tomu dali mechaniku. 
Radosť počuť. Ten „Honky tonk 
vomen“ od Rolingstounsov bol 
vskutku skvelý. Celá tá partia 
mladých chlapcov (pardón Mareček 
– basák má cez padesát) sú asi 
najlepším bigbítom v PK v ostatných 
rokoch. (Pozor, ale až po Konfovi!!!) 

A všimol som si, že v meste 
je plno korčuliarov na tom umelom 
klzisku (asi až traja). Niekdajší 

pezinský brúsič korčulí Ferko Nídel 
by nemal teraz veľa roboty. Niekedy, 
keď ešte zamŕzal aj pezinský rybník, 
Dolná a aj cihelnárska jama, mal 
oveľa viac práce. Džeksne, Kanady, 
aj Kvinťáky nabrúsil za 1 Kčs. 
Nabrúsil to na „jarček“. Mali sme 
velikú radosť pri tom bruslení. 
Neviem, či sa ešte dožijem toho, 
že budú tieto vody znova zamŕzať. 
Atmosféru v meste dotvárajú stánky 
s vareným vínom, grogom i čajom, 
hoci robia konkurenciu klasickým 
pezinským kaviarničkám na „Pláži“. 

Pomaly musím končiť, abych 
sa vyspal, nakoľko ráno mám 
ísť do krematória. Nie so mnou. 
Akosi sa to rozsypalo s kamarátmi. 
Tri pohreby priateľov v priebehu 
jedného týždňa. Úkradkom chodím 
okolo Dolného kostola a kukám 
na tú tabuľu, či náhodou nevisí moje 
meno s dátumom úmrtia. Zatiaľ 
chvalabohu nie… 

Aj toto som chcel. V tretí 
štvrtok v novembri bol celosvetový 

deň mladého vína „božolé“. 
Pochopiteľne, že to aj my musíme 
dať. Pivnička u Ratúzskeho 
je nachystaná aj pre nás. Tohoto roku 
nám domáci pán pripravil sedem 
francúzskych vzoriek. Pekné vínka. 
Aj sme pokúpili nejaké domov. Žene 
k narodeninám, neveste k meninám 
(ale to sme práskli už začerstva u nás 
doma). 

Teraz skoro to najhlavnejšie. 
Iste tieto noviny budú plné 
blahoželaní, prianí, atď. Tak 
i ja ďakujem za celoročnú pomoc 
pri technickom spracovaní mojich 
textov Elene Králikovej a jej mužovi 
Ľubomírovi Jačmeňovi Janečkovi 
a aj mojej cérenke Zuzane. Dúfam, 
že to v tejto trojke (štvorke) ešte 
kúsok vydržíme. Pochopiteľne vám 
milí čitatelia ďakujem za váš záujem 
o moje občas chaotické písačky 
a prajem vám všetko naj. 

Váš Paľo Boriš, 1. 12. 2025



PEZINČAN www.pezinok.sk
facebook.com/mestopk

instagram.com/mesto_pezinok_

12.
strana

Pezinský hrad za prvých 
záložných pánov

Pezinský hrad (dnešný zámok) 
postavili pezinskí a svätojurskí grófi 
v poslednej tretine 13. storočia. Dali 
mu jeho základný pôdorys a podobu, 
systém obrany, realizovali stavebné 
úpravy. Po vymretí rodu sa jeho 
starostlivosti ujali noví, záložní majite-
lia, ktorí sa vo vlastníctve sídla striedali 
celú 2. polovicu 16. storočia.

Stredoveká podoba 
hradu

Stredovekú tvár sídla nám pribli-
žujú dobové pramene. Aj vďaka nim 
vieme, že hrad, postavený na približne 
kruhovom pôdoryse, mal v 1. tretine 
15. storočia okolo nádvoria rozlo-
žené obytné a hospodárske stavby. 
Do hradného komplexu sa vstupovalo 
bránou, nad ktorou sa týčila obytná 
kamenná veža. Oproti bráne stála 
kaplnka, severne a južne od nej obytné 
budovy. Medzi bránou a obytnými 
priestormi severného krídla sa nachá-
dzal ešte kamenný dom a menší 

dom pekára. Súčasťou obrany hradu 
bol parkánový múr, postavený pred 
hlavný hradobný múr. Za parkánom 
pokračoval obranný systém dvoma 
priekopami a dvojicou valov. Stredný 
val, širší a plochý, tvoril vonkajší areál 
hradu a využíval sa ako hospodárska 
časť. Na preklenutie vodných prie-
kop slúžili spojovacie (padacie) mosty. 
Vonkajší most chránila veža s bránou. 
Nad bránou a pri nej boli miestnosti 
strážcov. Na vstup do hradu bolo 
potrebné prejsť cez vonkajší most 
a prvú bránu do vonkajšieho areálu 
na vale a ním k vnútornému mostu, 
vedúcemu k veži a hradnej bráne.

V tejto podobe hrad pravde-
podobne vstúpil do 16. storočia 
a dá sa predpokladať, že posledné 
generácie grófov zo Svätého Jura 
a Pezinka nedisponovali dostatoč-
nými prostriedkami na rozsiahle 
a komplexné stavebné zásahy. Závery 
pamiatkového výskumu naznačujú, 
že v 1. polovici 16. storočia sa reali-
zovali len čiastkové zmeny na zlepše-

nie komfortu bývania a skvalitnenie 
obrany hradu. Väčších stavebných 
úprav sa dočkal až v poslednej tretine 
16. storočia, počas vlastníctva Kata-
ríny Pálfiovej a jej dvoch manželov, 
Jána Kružiča a Štefana Iléšháziho. 

Ich predchodcovia v zálohovej 
držbe, či už Šerédyovci alebo Eck 
zo Salmu a Neuburgu do objektu 
neinvestovali. Dokladajú to aj stručné 
dobové opisy, ktoré ponúkajú nie 
veľmi lichotivý obraz bývalého 
rodového sídla jedného z najmoc-
nejších rodov stredovekého Uhor-
ského kráľovstva. Zároveň sú dokla-
dom základného systému fungovania 
a chodu hradu, ktorý bol nielen obyt-
ným a hospodárskym objektom, ale 
aj pevnosťou schopnou obrany. 

Hradná výzbroj
Keď v novembri 1544 preberali 

zástupcovia prvého záložného maji-
teľa Gašpara Šerédyho hrad od kráľov-
ských komisárov, boli súčasťou jeho 

inventára aj 3 nové liate falkonety 
na kolesách s celým príslušenstvom, 
5 železných ľahkých diel Scharffe-
tindl na kolesách, 6 veľkých želez-
ných zosilnených hákovníc v lafete 
na kolesách, 3 malé mažiare a 1 veľký, 
6 foriem na gule do falkoniet, 63 falko-
netových gulí, sud plný železných gulí 
a starého železa, približne 2 centnáre 
olova a 6 centnárov pušného prachu, 
asi 2000 starých kušových šípov, 
2 malé železné nákovy, 3 sitá na pušný 
prach, 17 železných zosilnených 
hákovníc s pažbou, 1 rozbitá falko-
neta, ďalšie 3 kusy z jednej falkonety, 
37 železných hákovníc, 2 dlhé hlavne, 
ďalších 5 hákovníc, 6 obyčajných 
píšťal, 6 foriem na gule do hákov-
níc, 7 náplní s pripraveným pušným 
prachom, 3 čierne brnenia, k nim 
3 goliere, 3 staré helmy a 1 husárska 
kukla, 5 starých pancierových záster, 
3 staré rukavice, 3 zlé stojany, 7 záster 
a zástavy. 

Hradný personál
V roku 1548 zabezpečoval správu 

a obranu objektu úradnícky a služobný 
personál, na čele ktorého bol proví-
zor, zároveň zastávajúci funkciu kaste-
lána. Do jeho rozsiahlej kompetencie 
tak patrila nielen hospodárska správa 
celého panstva (vrátane napr. výberu 
dávok od poddaných či dodržiavanie 
poriadku), ale aj starostlivosť o jeho 
stavby. Provízorov ročný plat bol 100 
zlatých. Na hrade slúžilo aj 12 stráž-
cov pri bránach, každý dostával 2 zlaté 
mesačne. Ročný príjem dvoch stráž-
nikov bol 16 zlatých, nižší hospodárski 
úradníci – správca (pokladník) a kľúčiar 
dostali 8 zlatých, rovnakú sumu vyplá-
cali aj šafárovi s manželkou. Hradný 
debnár mal plat 14, pekár 12 a kuchár 
10 zlatých. K hradnému osadenstvu 
patrilo aj šesť jazdcov, každý z nich 
dostal na koňa 12 zlatých. K platu všet-
kých služobníkov hradu patrili aj strava 

a ošatenie. Pre porovnanie uvedieme, 
že okov (teda 54,3 l) nového vína stál 
v tom čase 1 zlatý a 80 denárov, cena 
starého vína bola 1 zlatý 30 denárov. 
Sliepka mala hodnotu 4 denáre, hus 
12 denárov, ošípaná 1 zlatý a krava 
3 zlaté 50 denárov.  

Stav hradu
A ako hradný komplex v tej 

dobe vyzeral? Podľa opisu z roku 
1554 neútešne. Prezrádza nám o.i., 
že „v malej izbe, ktorú obývajú 
a aj v minulosti zvykli obývať pisári, 
hrozí zrútenie povaly. Keby ju nepo-
dopierali trámy, spadla by. Zrútenie 
hrozí aj časti strechy hradu na východ-
nej strane... Opravu potrebuje 
aj zničená strecha kuchyne a strecha 
susediacej chodby. V hrade sú nedo-
končené domy, stavané ešte za čias 
bývalých grófov. Pekáreň potrebuje 
zastrešenie. Malá drevená hradba okolo 
hradných múrov potrebuje opraviť 
a pokryť drevom. Na poschodí hradu 
je vedľa brány drevená izba, ktorej 
povalu zničil dážď a vyžaduje opravu. 
Dom, ktorý kedysi obývali grófi, 
má zničenú povalu. Ak sa neopra-
via trámy, zrúti sa. Pri domto dome 
je obydlie, ktoré, ako sa zdá, bolo 
opravené, (avšak) bez (ďalšej) opravy 
spadne. Dom, v ktorom býva kaste-
lán a pivnica pod jeho príbytkom 
sa bez opravy a zastrešenia zrútia. 
V druhej pivnici je zničený tehlový 
múr a ak ho čoskoro neopravia, 
spadne celá budova nad pivnicou. 
Veľká pivnica pri bráne spolu s celou 
stavbou nad ňou sa zrúti. Stropné 
trámy pivnice sú od múru tak odde-
lené, že by sa už zrútili, ak by neboli 
podopreté, Pivnicu by bolo potrebné 
zaklenúť tak kvôli vínam, ako aj kvôli 
hornej stavbe.” 

Petra Pospechová, Mestské 
múzeum v Pezinku

Foto: internet

- HISTÓRIA -

Hákovnice

Falkoneta

Mažiare

Falkoneta – menšia delostrelecká zbraň, zo skupiny tzv. hadov. 
Na paľbu používal librové (560 g) železné a olovené gule, mala kaliber 
cca 5 cm a bola koncipovaná na presnú streľbu. 

Scharfetindl – (z tal. serpentinelle – had) malé delo, najmenšie 
z kategórie „hadov“, nabíjalo sa pollibrovými guľami  

Hákovnica – ručná zbraň, ktorá mala na spodnej časti hlavne umiest-
nený hák. Pri streľbe sa opierala o múr alebo pevný stojan, hák zadržal 
spätný náraz. Strieľalo sa z nej želenými alebo kamennými guľkami, 
kamenným, oloveným alebo železným šrotom. Pre hmotnosť okolo 
30 kg a ťažkopádnosť sa hodila iba na obranné účely.

Zosilnená hákovnica – typ najsilnejšej ručnej palnej zbrane, bola 
dlhá 1,5 – 2 m. Od 1. polovice 16. storočia patrila k štandardným hrad-
ným zbraniam. Pre veľkú hmotnosť bola výlučne obrannou zbraňou. 

Mažiar (alebo bombarda) – delo veľkého kalibru s krátkou hlavňou 
a strmou strelou, vyhotovované v rôznych veľkostiach

Píšťala – ručná palná zbraň, ktorá sa rozšírila počas husitských vojen. 
Mala neveľký a nie presný dostrel, neskôr sa z nej vyvinula hákovnica

Centnár – jednotka hmotnosti, zodpovedá 100 librám (funtom), 
teda 56 kg
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Vinšujeme Vám radostné Vianoce,
od narodeného Ježiška balík zdravia 

– vzácny poklad, ako vravia.
Lásku, šťastie, žiadne hádky, 

pohodu a krásne sviatky.

Dychová hudba Grinavanka 

UPRACEME 
ZA VÁS 

0903 932 873 

20 %

30 %

KARIREAL SLOVAKIA, a.s.
Nová 17, 902 03 Pezinok
Galvaniho 13, 821 04 Bratislava
www.karireal.sk

SKODA-ECONOMY SERVIS 2-A5-KARIREAL.indd   1 28.11.2025   12:30

Pezinské vínne pivnice

Z TEJTO PRECHÁDZKY
SA NEULEJTE!

14. FEBRUÁR

2026
13:00 – 21:00

MESTO
PEZINOK

Organizátor: Partneri: Mediálni partneri:

Občianske združenie
MUSEUM VINORUM

Vstupenky: www.vinnepivnicepk.sk

Predpredaj do 31.12.2025
36 € / osoba, 58 € / dvojica

Od 1.1.2026 do 13.2.2026
38 € / osoba, 60 € / dvojica

V deň podujatia 14.2.2026
42 € / osoba, 64 € / dvojica

Predaj vstupeniek aj priamo na mieste:
Malokarpatské múzeum v Pezinku, M. R. Štefánika 4, Pezinok

požehnané vianočné sviatky 
a celý nový rok 2026
vám prajú 
pezinskí bratia kapucíni

vianoce_pozdrav_pk.indd   1vianoce_pozdrav_pk.indd   1 3. 12. 2025   14:56:143. 12. 2025   14:56:14

Mesiac Uzávierka podkladov Termín vydania

Január 13. 1. 2026 23. 1. 2026

Február 10. 2. 2026 20. 2. 2026

Marec 17. 3. 2026 27. 3. 2026

Apríl 14. 4. 2026 24. 4. 2026

Máj 12. 5. 2026 22. 5. 2026

Jún 16. 6. 2026 26. 6. 2026

Mesiac Uzávierka podkladov Termín vydania

Júl – August 11. 8. 2026 21. 8. 2026

September 16. 9. 2026 25. 9. 2026

Október 13. 10. 2026 23. 10. 2026

November 10. 11. 2026 20. 11. 2026

December 1. 12. 2026 11. 12. 2026

Harmonogram vydávania Pezinčana na rok 2026

Redakcia mestských novín PEZINČAN ďakuje všetkým čitateľom  
za priazeň a prispievateľom za spoluprácu v roku 2025.  

Prajeme pokojné Vianoce a do nového roka  
veľa zdravia, šťastia a úspechov.
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SLOVENSKO BEZ FILTROVBEZ FILTROV
Stačí tak málo, aby bolo krajšie.

BBEEEZZZZFFFILLTTRRRROOOOVVVVV..SSSKKKKKKK
Viac sa dozviete na

wwwwww.spsppaakakkkkekekeko....sksk

11-2025_BezFiltrov_258x324mm.indd   111-2025_BezFiltrov_258x324mm.indd   1 19/11/2025   12:4819/11/2025   12:48
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Dňa 19. 12. 2025 uply-
nie 51 rokov, čo nás 
navždy opustila naša 
drahá mama a babka 
Božena Federlová . 
S láskou spomína dcéra 
Boženka s rodinou. Kto 

ste ju poznali venujte jej s nami tichú 
spomienku.

Zavrela oči ,  srdce 
prestalo biť, musela 
zomrieť, aj keď tak 
veľmi chcela žiť. Dňa 
11.12. 2025 uplynulo 
25 rokov odo dňa, čo nás 
navždy opustila naša 

babička, prababička Helena Belanská. 
S láskou spomína vnuk Jaroslav s rodi-
nou. Kto ste ju poznali, venujte jej tichú 
spomienku.

S o  s m ú t k o m 
v srdci si pripomenieme 
už 9. nedožitý Silvester, 
kedy nás navždy opus-
til syn, brat, strýko 
Ambróz Pažitný , 
ktorý zaspal spánkom 

večným. S  láskou a pokorou spomínajú 
mama a sestra s rodinou.

Dňa 23 .  1 .  2026 
budú tomu 4 roky, 
čo nás navždy opus-
tila naša drahá a milo-
vaná manželka, matka, 
babička, teta a úprimná 
p r i a t e ľ k a  M i l k a 

Hoštáková. Všetkým nám chýba jej 
veselá a optimistická povaha a úsmev, 
ktorý ju sprevádzal počas celého života. 
Odišiel pre nás vzácny človek a ostali len 
spomienky. Spomína manžel, synovia 
s rodinami, najbližšia rodina a priatelia.       

„Keby sa dalo zavolať 
do neba, povedať ako 
smutno je bez teba.
Keby sa dalo vrátiť čas, 
pohladiť, počuť tvoj hlas, 
stretnúť sa s tebou zas.“
Dňa 26. 12. si pripomí-

name 6.výročie od smrti manželky, mamy, 
babky Jarmily Barokovej. S úctou, láskou 
a smútkom v srdci spomína manžel, deti 
a vnúčatá.

Čas plynie a nikdy 
nevráti, čo vzal, zostali 
len spomienky a žiaľ. Dňa 
17. 12. 2025 si pripo-
menieme 25. výročie 
úmrtia Jána Hlavandu. 
S  l á skou spomína 

manželka a synovia s rodinami. 

Dňa 22. 12. 2025 
s i  p r i p o m e n i e m e 
2. smutné výročie, čo nás 
navždy opustila naša 
drahá a milovaná Mária 
Sztojková z Limbachu. 
Kto ste ju poznali, 

venujte jej, prosím, tichu spomienku. 
S láskou spomína manžel Juraj a dcéry 
Zuzana, Veronika a Mária s rodinami.

Dňa 3. 12. 2025 sme 
si pripomenuli nedo-
žité 75. narodeniny 
našej drahej Oľgy 
Vagačovej. Kto ste 
ju mali radi, venujte 
jej tichú spomienku. 

Smútiaca rodina

Dňa 6. 11. 2025 sme 
si pripomenuli 3. výro-
čie úmrtia Štefana 
Fornera .  S láskou 
spomínajú manželka, 
synovia, vnúčatá, brat, 
švagriná Gitka s rodi-

nou. Kto ste ho poznali, venujte mu tichú 
spomienku.

Dňa 2.12.2025 si pripo-
míname 5. výročie 
úmrtia našej drahej 
a láskavej manželky 
Valérie Hoffmannovej. 
S láskou spomína manžel 
Emil a dcéra Deniska. 

Kto ste ju poznali, venujte jej, prosím 
tichú spomienku.

Dňa 17. 12. 2025 
si s úctou a láskou pripo-
menieme 78. narodeniny 
nášho drahého manžela, 
ocka a dedka Petra 
Slamku z Pezinka, ktorý 
nás predišiel do večnosti 

vo veku 69 rokov. Ďakujeme všetkým, 
ktorí spolu s nami s láskou na neho spomí-
najú. Smútiaca rodina

Kto v srdci žije, nezo-
miera. Dňa 21. 12. 2025 
si pripomenieme nedo-
žité 89. narodeniny našej 
mamy, babky, starenky 
a krstnej mamy Juliany 
Jurákovej. Ďakujeme 

všetkým, ktorí spomínajú spolu s nami. 
Tvoji milovaní.

Dňa 1. 12. 1995 náhle 
a nečakane nás pri 
výkone zamestna-
nia opustila naša drahá, 
milujúca  a milovaná 
Blanka Koníková . 
S láskou spomína mama, 

sestra s rodinou a krstná dcéra Nelka. Ani 
po 30. rokoch naša bolesť neutícha.

Úprimne ďakujeme 
všetkým príbuzným, 
priateľom a známym, 
ktorí sa dňa 18. 11. 2025 
zúčastnili na posled-
nej rozlúčke s našim 
d r a h ý m  Jo z e f o m 

Reichbauerom. Smútiaca rodina

Ťažko je nespomí-
nať, keď v očiach slza 
stojí, ťažko je zabud-
núť, keď srdce stále 
bolí. Dňa 17. 12. 2025 
a 21. 12. 2025 uplynú 
4 roky od úmrtia našich 
drahých rodičov Edity 
Geršičovej a Jozefa 
Geršiča .  S  láskou 
spomínajú deti s rodi-
nami, vnúčatá a prav-
núčatá.

Č a s  p l y n i e , 
no spomienky nehasnú.
Aj po rokoch chýba 
ich hlas, ich úsmev 
a prítomnosť, ktoré 
dokázali vnášať pokoj 
a lásku do našich dní.
Ankin tichý úsmev 
a  Paľkova hudba, 
ktorá vedela pohladiť 
dušu, nás sprevádzajú 
v spomienkach každý 
deň. Boli ste láskaví, 

skromní a veľkí vo svojej dobrote. Život 
ste milovali úprimne a my sme milovali 
vás. Kto vás poznal, spomenie si. Kto vás 
mal rád, nezabudne. V srdciach našich 
a blízkych žijete ďalej, ako svetlo, ktoré 
nezhasne. Tri roky uplynuli od chvíle, 
keď 1. 11. 2022 stíchol Ankin hlas 
a 13. 1. 2023 sa Paľkova melódia stra-
tila v tichu večnosti. Odišli ste tam, kde 
niet bolesti ani času, no vaša láska zostala 
večná. 
S láskou si spomíname na našich drahých 
Annu Sandtnerovú a Paľka Sandtnera 
z Grinavy.

Dňa 25. 11. 2025 sme 
si pripomenuli nedoži-
tých 100 rokov Jozefa 
Lakyho  a nedoži-
tých 94 rokov Júlie 
L a k yo v e j ,  r o d . 
Ulrichovej. Ďakujeme 
všetkým, ktorí im spolu 
s nami venujete tichú 
spomienku. Jozef, Peter 
a Viera s rodinou.

Dňa 29. 12. 2025 uply-
nie 38 rokov, čo nás 
navždy opustil drahý 
otec, dedko a pradedko 
Jozef Reichbauer . 
Dňa 30. 12. 2025 uply-
nie 6 rokov, čo nás 
navždy opustila jeho 
manželka, naša mama, 
b a b k a ,  p r a b a b k a 
a praprababka Melánia 
Reichbauerová. 
S bolesťou v srdci 
spomínajú deti s rodi-

nami. Sú slová, ktoré si nikdy nepovieme, 
sú chvíle, na ktoré s láskou spomíname, 
a sú ľudia, na ktorých nikdy nezabúdame.

Dňa 20. 12. 2025 
u p l y n ú  2  r o k y , 
čo nás navždy opustil 
náš drahý manžel, otec, 
krstný otec Alexander 
Tešovič. Dni plynú 
ako tichej rieky prúd, 

len bolesť v srdci trvá a nedá zabudnúť. 
Spomienka na teba nikdy nevymizne 
zo sŕdc tých, ktorí ťa milovali a navždy 
ti budú vďační za úsmev, dobrotu a lásku, 
ktorú si rozdával. S láskou a úctou 
spomína manželka Dagmar, dcéra 
Adriana a ostatná rodina. Venujte mu, 
prosím, s nami tichú spomienku.

Dňa 23. 11. 2025 sme 
si pripomenuli 4. výro-
čie, čo nás navždy opus-
til milovaný manžel, 
otec a dedko Miroslav 
Boženík .  S láskou 
spomínajú manželka, 

deti, vnúčatá, zaťovci a sestra. Kto ste 
ho poznali, venujte mu, prosím, tichú 
spomienku. Kto v srdci žije, nezo-

m i e r a .  U p l y n u l o 
26 rokov odvtedy, 
čo nás opustil náš drahý 
otec a dedko Rudolf 
Marke  z Grinavy. 
S  ú c t o u ,  l á s k o u 

a vďakou spomína dcéra Eva s rodinou. 

Dňa 18. 12. 2025 
s i  p r i p o m e n i e m e 
8. výročie dňa, kedy 
od nás odišiel náš 
mi lovaný manže l , 
otec a dedko Peter 
Krasňanský. S láskou 

spomínajú manželka, synovia Boris 
a Peter s rodinou. Kto ste ho poznali, 
venujte mu tichú spomienku.

Dňa 26. 12. 2025 
uplynie rok od smrti 
nášho otca,  dedka 
a pradedka Rudolfa 
Uhlára († 87 r.). Stále 
žije v našich vnútrach, 
odišiel tichučko, tak 

ako tichučko a hrdinsky znášal svoj údel. 
Svojim prístupom k životu nám ostane 
veľkým vzorom. Spomína manželka, 
dcéra, syn, vnúčatá a pravnúčatká.

Tak tíško odišla duša 
tvoja, že si nestihol 
povedať zbohom rodina 
moja. Dňa 8. 12. 2025 
sme si pripomenuli 
20 rokov od náhleho 
úmrtia nášho drahého 

manžela, otca, starého otca, krstného 
otca, svokra, brata a skvelého kamaráta 
Karola Munku. So smútkom v srdci 
spomínajú manželka, syn a dcéry s rodi-
nami, priatelia a známi. Spomínajte 
s nami. Ďakujeme.

Dňa 18. 12. 2025 
s i  p r i p o m í n a m e 
29 rokov, čo nás 
vo veku 23 rokov opus-
til náš syn, manžel, otec 
a brat Marcel Vagač 
z Pezinka. Spomína otec, 

deti Marcel, Monika a ostatná rodina.

Dňa 18. 12. 2025 
si pripomíname 17. výro-
čie, čo nás navždy opustil 
náš drahý manžel, otec, 
dedko a pradedko Jozef 
Popluhár z Pezinka. 
Tí, ktorí ste ho poznali, 

venujte mu, prosím, tichú spomienku. 
S láskou spomínajú manželka, dcéra, syn, 
vnúčatá a pravnúčata. 

Dňa 13. 12. 2025 
s i  p r i p o m e n i e m e 
13. výročie úmrtia nášho 
otca, dedka a pradedka 
Jána Blažeka. Spomína 
syn s rodinou. Kto ste 
ho poznali, venujte mu, 

prosím, tichú spomienku. 

Osud ti nedoprial s nami 
dlhšie byť, ale v srdciach 
našich budeš stále žiť. 
Dňa 25. 12. 2025 uply-
nulo 15 rokov, čo nás 
navždy opustil náš drahý 
milovaný manžel, otec 

a dedko Milan Zemko. S láskou na neho 
spomínajú manželka a dcéry s rodinami.     

D ň a  2 2 . 1 2 . 2 0 2 5 
s i  p r i p o m e n i e m e 
1. smutné výročie, 
čo nás navždy opus-
t i l  ná š  mi lovaný 
Juraj Bauer. Kto ste 
ho poznali a mali radi 

venujte mu, prosím, tichú spomienku. 
S láskou spomína manželka a dcéry. 

S  úctou spomíname

Poďakovanie

Športová sieň slávy je bohatšia            
Mesto Pezinok rozšírilo svoju Sieň slávy 

športu o ďalšie významné osobnosti. Na sláv-
nostnom galavečere ankety Športovec roka 
mesta Pezinok 2024, ktorý sa konal v marci, 
boli do siene uvedení juniorský majster 
Československa 1966 v orientačnom behu 
Peter Fraňo a cestný motocyklový pretekár 
František Srna (in memoriam).

Pamätné tabule oboch športovcov boli 
slávnostne odhalené v pondelok 27. októbra 
v Dome kultúry Pezinok. Na podujatí 
sa zúčastnili Peter Fraňo, dcéra Františka Srnu 
Jana Sasková, predstavitelia mesta a športová 

verejnosť. Na tabuli tak pribudli ďalšie dve 
mená, ktoré neodmysliteľne patria k histórii 
pezinského športu.

Mesto Pezinok otvorilo Sieň slávy športu 
12. marca 2024 s cieľom popularizovať úspe-
chy pezinských športovcov, pripomínať ich 
zásluhy a inšpirovať mladé generácie k športu. 
Je poctou a vyjadrením úcty tým, ktorí svojou 
činnosťou, úspechmi a osobným príkladom 
pozdvihli šport v Pezinku a prispeli k jeho 
dobrému menu doma i v zahraničí.

Text a foto: -red- 

- ŠPORT / SPOLOČENSKÁ KRONIKA -

Dcéra Františka Srnu Jana Sasková a Peter Fraňo

Športovec roka 2025 
Mesto Pezinok s Komisiou športu 

pri Mestskom zastupiteľstve Pezi-
nok vyhlásilo Anketu o najlepšieho 
športovca za rok 2025. Nahlasovanie 
nominácií športovcov v jednotlivých 
kategóriách odbornou komisiou (špor-
tové kluby) ako aj širokou verejnosťou 
je možné do 12. januára 2026 na email 
sportovecroka@msupezinok.sk. Viac 
informácií na www.pezinok.sk. 



ďalšie číslo 01/2026
vyjde: 23. 1. 2026

Mesačník Pezinčan vydáva mesto Pezinok ᛫ Šéfredaktorka: Mgr. Nina Bednáriková (-nb-) ᛫ Sídlo vydavateľa: Mestský úrad Pezinok, Radničné námestie č. 7, 902 14 Pezinok ᛫ Adresa redakcie:  
Holubyho 42, 902 07 Pezinok (2. poschodie v budove Domu kultúry), tel.: 033/6901 127, pezincan@msupezinok.sk ᛫ IČO: 00 305 022 ᛫ Evidenčné číslo: MK SR EV 3149/09 ᛫ Redakcia si vyhradzuje právo príspevky krátiť, 
redakčne upraviť alebo aj neuverejniť. Uverejnené príspevky nehonorujeme ᛫ Názor redakcie sa nemusí zhodovať s názormi autorov príspevkov ᛫ Vydavateľ nezodpovedá za pravdivosť a obsah informácií obsiahnutých  
v reklame a inzercii ᛫ Grafika a polygrafická príprava: doružova s.r.o. ᛫ Tlač: Petit Press, a. s., Bratislava ᛫ Uzávierka budúceho čísla: 13. 1. 2026 ᛫ Najbližšie číslo vyjde 23. 1. 2026 ᛫ Nepredajné ᛫ ISSN 1338-1857

PEZINČAN www.pezinok.sk
facebook.com/mestopk

instagram.com/mesto_pezinok_

Pezinok hostil medzinárodný 
turnaj v basketbale   

Počas troch dní (21. až 23. 
novembra) sa v Pezinku premié-
rovo uskutočnil jeden z prestíž-
nych medzinárodných turnajov 
v mládežníckom basketbale 
CEYBL (Central European Youth 
Basketbal League). 

V športovej hale na Komenského 
ulici sa prvýkrát v domácom prostredí 
predstavilo družstvo trénera Pavla 
Lošonského z Basketbalového klubu 
(BK) Pezinok v kategórii U14, ktoré 
sa v silnej konkurencii dvoch nemec-
kých tímov, dvoch českých a jedného 
z Ukrajiny nestratilo. 

Po jednej výhre s konečným 
piatym miestom a niekedy nedô-
raznou hrou chlapci určite spokojní 
neboli, ale bojovnosťou a odhodlaním 
proti kvalitným súperom zo zahraničia 
si zaslúžili uznanie. 

Práve konfrontácia s kvalit-
nými družstvami spoza hraníc je to, 
prečo sú zápasy v tejto súťaži počas 
dlhej sezóny vítané. Ukážu, na čom 
pracovať, kde sú tímové slabiny a kde 
sa zlepšovať. Pre ich ďalší športový rast 
je to veľmi dôležité. 

Chlapcom v ďalšom pôsobení 
v CEYBL držíme palce a tešíme 
sa na ďalší turnaj ich starších roves-
níkov z U16, ktorý sa v CEYBL 
na domácej palubovke v Pezinku 
predstavia už 16. až 18. januára 2026. 

Text a foto:  
BK Pezinok 

Úsilie triatlonistov 
bolo ocenené                           
Športový klub Triatlon Pezinok a jeho členovia 
získali na slávnostnom vyhodnotení Slovenského 
pohára v triatlone – TRI GALA opäť množstvo 
ocenení. Uskutočnilo sa v sobotu 15. novembra 
v X-Bionic Sphere Šamorín.

V kategórii dorastenci si Maxim 
Mihaľov  prevzal tri ocenenia. 
Prvé za víťazstvo v Slovenskom 
pohári v triatlone, druhé za víťazstvo 
v Slovenskom pohári v akvatlone 
a tretie za 2. miesto v celkovom poradí 
v Slovenskom pohári v akvatlone.

Ema Marková zvíťazila v Sloven-
skom pohári v triatlone v kategórii 
dorastenky a Markus Lenghart 

sa umiestnil na 3. mieste v Slovenskom 
pohári v duatlone medzi dorastencami.

V kategórii mladšie žiačky sa presa-
dila Pezinčanka Tereza Kľučárová, 
ktorá sa umiestnila v Slovenskom 
pohári žiakov v triatlone na 3. mieste.

Rastislav Srnánek získal dve 
ocenenia. V Slovenskom pohári 
v dlhom triatlone zvíťazil vo svojej 

kategórii (muži), ale aj v celkovom 
poradí.

Vo veteránskych kategóriách 
nás úspešne reprezentoval Gabriel 
Pécsi, ktorý sa umiestnil na 3. mieste 
v Slovenskom pohári v triatlone 
vo svojej kategórii muži 55 – 59  r.

Klub ŠK Triatlon Pezinok 
získal tri ocenenia. V Slovenskom 
pohári žiakov v triatlone sa umiestnil 
na 2. mieste z 29 klubov, v Sloven-
skom pohári v duatlone sa klub 
umiestnil na 2. mieste z 28 klubov 
a 3. miesto obsadil v Slovenskom 
pohári v triatlone spomedzi 51 klubov 
z celého Slovenska.

Týmto si už od roku 2019 upev-
ňuje pozíciu, kedy patrí medzi 
najúspešnejšie triatlonové kluby 
na Slovensku. 

Text a foto: ŠK TRIATLON  
PEZINOK

Úspech pezinského šípkara                        
Pezinskí šípkari reprezentovali 

svoje mesto na Slovenskom pohári 
v Martine a jeden z nich dosia-
hol mimoriadny úspech. Dominik 
Oravec si z hlavného turnaja odnie-
sol vynikajúce 2. miesto v kategórii 
2. liga muži.

V sobotu 8. novembra sa v martin-
skej športovej hale konal hlavný turnaj 
Slovenského pohára, ktorý zazname-
nal rekordnú účasť – počas víkendu 
prilákal až 686 hráčov z celého Sloven-
ska. V silnej konkurencii 105 šípka-
rov nastúpil aj pezinský hráč Dominik 
Oravec, pričom kvalita účastníkov bola 
mimoriadne vysoká.

Dominik sa postupne prebojoval 
až do samotného finále, ktoré bolo 

naživo streamované a odvysielané 
aj v televízii. Hoci šlo o jeho prvú 
účasť vo veľkom finále a musel čeliť 
tlaku i skúsenému súperovi, svoju hru 
udržal na výbornej úrovni a posta-
ral sa o dramatické a napínavé finále. 
Víťazstvo mu síce tesne uniklo, no jeho 
výkon bol mimoriadny.

Dominik Oravec si tak z jedného 
z najväčších slovenských šípkarských 
turnajov odniesol striebro, čo pred-
stavuje veľký úspech nielen pre neho 
osobne, ale aj pre Pezinok Darts Club. 
Pezinok sa vďaka nemu určite dostal 
do povedomia mnohých hráčov 
naprieč Slovenskom.

Text a foto: Pezinok  
Darts Club

Karatisti opäť bodovali                         
Karate Kickbox klub Pezinok zbie-

ral body v Leviciach. V tamojšej špor-
tovej hale sa v sobotu 22. novembra 
konali Majstrovstvá Slovenska v karate 
a kobudo mládeže a dospelých. 

Súťaže sa zúčastnili pretekári, ktorí 
postúpili z kôl Slovenského pohára. 
Náročnosť bola vysoká, čo sa týka času 
aj kondície. Niektorí kluboví pretekári 
prebiehali z jedného tatami na druhé 
a mali minimálny čas na oddych. 
Aj napriek takémuto stresu a počte 
súťažiacich viac ako 450 z 28 klubov 
z celého Slovenska si naši pretekári 

počínali viac ako dobre, o čom sved-
čia aj dosiahnuté výsledky – tri zlaté 
medaile, sedem strieborných a päť 
bronzových. Niektorí z nich si zabez-
pečili nomináciu do reprezentácie 
na budúcoročné majstrovstvá sveta 
v Rumunsku. 

Majstrovstvá boli poslednou súťa-
žou, teraz čaká karatistov zaslúžený 
oddych, i keď v tréningoch pokračujú, 
pretože december bude patriť pásko-
vaniu. 

Karate Kickbox klub Pezinok 

- ŠPORT / INZERCIA -
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Mladí basketbalisti zabojovali v silnej konkurencii

Pezinskí triatlonisti na slávnostnom vyhodnotení 

Pezinskí šípkari na Slovenskom pohári v Martine


